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Az oláh sajtó felsőbb utasításra 
uszít Magyarország ellen

Balkáni módszer az igazság elferdítésére -- Scotus Viator Erdélybe érkezett 
Betöltik a bukaresti szovjet-orosz követséget

Bukarest, Julius 20. Az oláh lapok 
felsőid) utasítást kaptak, hogy foly­
tassák a támadásokat Magyarország 
ellen és próbálják cáfolni azokat a 
magyar lapjelentéseket, hogy Er­
dély nyugati határvidékén román 
katonai terror tombol. A magyarel­
lenes támadásokba, amelyekben ed­
dig csak

az oláh soviniszta sajtó vett 
reszt, most már a kormánylapok 

is belekapcsolódtak. 

kell részünkről bővebb magyarázat. 
Bizonyosak vagyunk abban, hogy 

odaát Is tisztában van mindenki 
azzal, hogy valójában milyen a 

magyar hadsereg.
A felvidékre való bevonulás előtt a 
csehek is azt híresztelték, hogy a 
magyar hadsereg le van rongyo- 
lódva. A bevonuláskor mindenki 
csodálkozott, mikor a fegyelmezett 
magyar csapatokat és azok elsőran­
gú felszerelését látta.

\ csapatok szelleméről pedig 
úgy a légi, mint a földi ütköze­
tek alatt tettek bizonyságot.

Ezeket a tényeket rosszakaratú hi. 
rekkei megmásítani nem lehet.

Bukarest, Julius 20. Seaton Wat­
son angol pulüoista, a világháborús 
évek propagandahad járatából jólis- 
.mert Scotus Viator hosszabb tanul­
mányútra Erdélybe érkezett. Né­
hány napot Kolozsvárott, töltött és 

most a Beszterce völgyébe utazott. 
Később Bukovinába is ellátogat, — 
majd Bukarestben fejezi be tanul- 
mányútját.

A román kormány hivatalos lapja, 
a Romania, amely már a multlran is 
többször terjesztett hamis és alapta­
lan híreket a kárpátaljai helyzet­
ről. csütörtökön megint azt állítja, 
hogv a kárpátaljai román népcso­
portnak nincsenek iskolái. A lap fel­
szólítja az illetékes köröket, hogy 
..tegyenek haladéktalanul megfelelő 
intézkedéseket.“

Bukarest, Julius 20. Jól értesült ro 
mán körök úgy tudják, hogv- a szó: - 
jet kormány az 1038. januárja óta 
betűi te > len bukaresti orosz követsé­
get be fogja tölteni. A követség sze­
mélyzetét csak a minap egészítették 
ki három új taggal, most pedig 
Moszkva nagykövetet fog küldeni 
Bukarestbe.

1 íafencu külügyminiszter lapja, a 
Timpul olyan állításokat kockáztat 
meg, hogy magyar részről csak 
azért kezdtek ilyen éles sajtóhadjá­
ratot Románia ellen, mert meg 
akarják akadályozni, hogy a román 
kormány nyugodt és szerencsés 
megoldáshoz juttassa a nemzeti ki­
sebbségek problémáit. A továbbiak­
on a lap a nyugati hatalmakat hív­
ja fel tanuságtételre -Románia poli­
tikai, katonai és gazdasági ereje 
mellett, majd az ismert, szólamokat 
hangoztatja, hogy a kis- és közép­
államoknak jóakaraté megértésre 
kel! törekednie egymással.

Calinescu miniszterelnök szócsöve, 
a Romania olyan kitételeket hasz­
nál, amelyekből arra kell következ­
tetni, hogy

a román kormány az. erdélyi 
magyar népcsoport képviselőit 
magyarellenes állásfoglalásra 

akarja kényszeríteni
az erdélyi helyzetre vonatkozó hí­
resztelésekkel kapcsolatban.

A legélesebb kirohanásokat Ma­
gyarország ellen csütörtökön is a 
szélsőséges soviniszták lapja, az 
Cniversul intézi.

Blharkeresztes, július 20. A leg­
utóbbi időben a magyarokat a romá­
nok arra kötelezték, hogy „Egy ba­
rázdát sem“ és „A miénk volt és a 
miénk marad“ oláh feliratú táblács­
kákat, melynek értéke 5 leu-nél nem 
nagyobb', a hatóságoknál 100 lenért 
vásárolják meg és lakásukra füg­
gesszék ki.

Különféle trükköket használnak 
fel propaganda célokra. Megtörtént 
például, hogy

rongyos ruhába felöltöztetett ka­
tonákat mutogattak egyes váro­

sokban
annak illusztrálására, hogy úgy néz 
ki a magyar hadsereg. Egy másik 
esetben Nagyváradon a pünkösdi ün­
nepek alatt egy huszárruhába öltöz­
tetett. román katonának lóháton kel­
lett bejárni a várost és híresztelni 
hogy Ál agyarországról szökött át a 
kibírhatatlan bánásmód és gyenge 
étkezés miatt.

Ezekhez és hasonló hírekhez uem

Varsó a keletporosz terület Lengyel» 
országhoz való csatolását követeli

R danzigi halárnál agjjonlöiiek egy lengyel vámőrt 
Csapaímegerösitének Danzigban

Danzig, július 20. (Német Távirati 
Iroda.) Postelau határállomás köze­
lében csütörtökön egy vámtisztvi­
selő őrjárata során egy lengyel vám­
tisztviselővel találkozott, aki meg­
támadta. A danzigi vámtisztviselő 
kénytelen voll fegyverét használni 

és önvédelemből agyonlőtte a 
lengyel tisztviselőt.

A vizsgálatot megindították.
A Német Távirati Iroda későbbi 

jelentése szerint a danzigi és a len­
gyel vámtisztviselő összetűzése, — 
amelynek során a danzigi tisztviselő 
önvédelemből rálőtt a lengyel vám­
tisztviselőre. a következőképpen 
folyt le :

A danzigi hivatalnok őrjárata so­
rán Postelau határállomás irányá­
ban egy lengyel hivatalnokkal ta­
lálkozott, aki

lengyel területről előzetes fel­
szólítás nélkül fegyvert fogott 

a danzigi hivatalnokra.
A danzigi vámhivatalnok ilyenfor­
mán kénytelen volt a maga részé­
ről is fegyver! használni és önvé­
delemből a lengyel hivatalnokra lőtt. 
Nyomban a bizonyára megsebesült 
lengyel hivatalnokhoz ment, hogy 
segítségére legyen.

Ebben a pillanatban kél másik 
lengyel határhivatalnok közeledett, 
mire a danzigi hivatalnok, további 
összetűzések elkerülése végett visz- 
szavonult és azonnal jelentést lett a 
történtekről. (MTI.)

Danzig, július 20. (Lengyel TD: [ 
Csütörtök délelőtt tíz órakor a dan- I 
zigi vámhivatal egyik alkalmazottja I 
és két nemzeti szocialista átlépte a 

lengyel határt. Witold-Budzimwiez 
lengyel határőr megállásra szólította 
fel őket.

Az egyik nemzeti szocialista 
rálőtt a lengyel vámőrre, aki a 

helyszínen meghalt.
Dél felé egy tisztviselő jelentkezett 
a danzigi. lengyel főbiztos hivatalá­
ban és sajnálkozását fejezte ki a 
történtek miatt. A danzigi lapok tu­
dósításaikban azl állítják, hogy a 
lengyel vámőrt danzigi területről 
érte a golyó.

Varsó, július 20. Itteni politikai 
körökben feltűnést kellett a félhiva­
talos német távirati ügynökségnek, 
a Transocean-nak, a következő köz­
leménye :

„A Danzigban tett intézkedések, 
a csapatmegerősítések és a rendőr­
ség létszámának felemelése mind 
egy lengyel részről jövő meglepő 
támadás kivédésére szolgálnak és 
megfelelnek a danzigi nemzeti szo- 
cial'sta párt politikájának, amely vi­
szont a birodalom tökéletes helyes­
lésével találkozik.“

London, július 20. A Times jelenti 
Rómából: Tekintettel Nil. Pius 
pápa nagy erőfeszítéseire, amelyek 
a danzigi vitának tárgyalás útján 
való elintézését célozzák, római 
diplomáciai körök nagy fontosságot 
tulajdonítanak dr. Papée Kázmér 
új vatikáni lengyel követté való ki- 
neveztelésének. Papée azelőtt ugyan 
is danzigi lengyel biztos volt és kü­
lönösen illetékes arra, hogy a len­
gyel álláspontot tolmácsolja a Vati­
kánban.

Berlin, július 20. Marxista szer­
vezetekbe tartozó húsz danzigit le­
tartóztattak, mert robbanóanyagot 
találtak náluk. A* rendőrség szerint 
a szabadvárossal ellenséges elemek­
kel állottak összeköttetésben.

Varsó, július 20. A Nacho Walez 
című lap a danzigi kérdés és a ke­
let poroszországi kérdés megoldá­
sára lesz javaslatot. Danzig „len­
gyel“ város volt és kell, hogy alkotó 
része maradjon a lengyel államnak. 
Lengyelországnak ma — folytatja a 
lap — a legnagyobb követelésekkel 
kell előállania, hogy a keletporosz- 
országi kérdést egvszersminden- 
korra megoldják.

Kelet poroszországnak Lengyel­
országhoz kell tartoznia és en­
nek osztatlanul a lengyel óillam 
szilárd alkotórészének kell len­

nie.
Németországot kényszeríteni kell, 
hogy a keletporosz területet német 
lakosság nélkül átengedje Lengyel­
országnak. A Keletporoszországban 
élő németeknek ezzel egyidejűleg 
vissza kellene térniük a német 
anyaországba. A Németországban 
élő lengyelekkel el kellene lengvele 
síleni a balti országokat, hogy ilyen 
módon megteremtsék a lengyelség 
hatalmas védőbástyáját.

Lemond a finn államelnök

Helsinki, július 20. Hír szerint az 
államelnök egészségi okokból leg­
közelebb lemond.
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Telekl miniszterelnök 
kormányzói kihallgatása

Budapest, július 20. Gróf Teleki 
Pál miniszterelnök csütörtökön déli 
12 órakor a Sándor-palotából áttiai- 
!atoll a kormányzóságra és egy és 
három negyedórás5? kihallgatáson le* 
lent meg az államfőnél. A minisz- 
imclnftk az időszerű kormányzati cs 
politikai kérdésekről tett jelentést a 
Kormányzónak.

Mísko'c napi 40 fillérrel 
ideme’te a tisztviselők 

fizetését
t/zs/.-o/r. július 20. \ város rend- 

kivüti közgyűlése elhatározta hogy 
a ruházati és élelmiszer cikkekben 
benlloll áremelkedés miatt a varos 
alkalmazottai részére .mnms 1-lol 
visszamenőleg napi 40 tdlerrel fel­
emelt az illeúnénveket. \ yáros 1 > 
alkalmazottja mellett e ktadas 1 D( 
pengői jelent a város haztartasaban.

táviratok
A KITÜNTETETT KATONÁK 
NÉVSORA A HONVÉDSÉGI 

közlönyben
Budapest, július 20. A Honvéd* 

ségi Közlönv július 19-i szama közli 
a magvar Felvidék visszaesatolasa- 
val kancsólatos különleges helyzet­
ben tanúsított vitéz magatartásért 
és Kárpátalja visszafoglalása ama - 
mával az ellenség előtt tanúsítod 
vitéz magatartásért a Kormain zo 
Úr öfőméltósága által adományozott 
katonai kitüntetésben részesültek 
névsorát.

A jövő héten
Budapest, Julius 20. A képviselő- 

ház a háromhetes aratási vakáció 
után a Jövő héten ismét megkezdi 
munkáját. A szünet alatt a kormány 
elkészítette a liázszabályreviiiórói 
szóéi Javaslatát, amelyet a Ház 
.augusztusi ülésszakában fog letár-

A javaslat tárgyalását megelőzően 
Darányi Kálmánnál, a kép viselőház 
elnökénél pártközi konferencián vi­
tatják meg a pártvezérek a kormány 
által előterjesztett új házszabályo­
kat. . ,,\ párt-közi konferencia után a Ma- 
„var Élet Pártja értekezletet tart. 
Plzen az értekezleten a miniszterel­
nök ismerteti a kormány eljövendő 
programját, és a házszabály revízió
it* l v u A-v EV l. , , „ ,

Politikai körökben valószínűnek 
tart iák. hogy a pártértekezleten tisz- 
tázást nyernek azok a személyi kér­
dések. amelyek már hónapok óta 
foglalkoztatják a politikai közvele- 
niónvt, elsősorban az esetleges kor-

ÚJABB TANÁCSKOZÁSOK \
MOSZKVÁBAN i

London. július 20. A Press Asso- 
tiatíon értesülése szerint az angol 
és francia kormány ma ismét ta­
nácskozott a moszkvai haromhatal- 
mi értekezlet ügyében küldendő leg­
újabb utasításokról. Sir William 
Seeds moszkvai angol nagykövet 
még a hét folyamán megkapja az 
újabb utasításokat.

HÚSZ MILLIÓ FONTOT 
KAP TÖRÖKORSZÁG

London, július 20. Az Evening 
Standard jelenti Ankarából : Anglia 
» Törökországgal köiött egyezmény 
alapján segíteni' fog Törökország­
nak a Dardanellák megerősítése kö­
rül. Törökország összesen 20 millió 
font sterling angol fontot kap hadi­
anyagok vásárlására.

földreng est j ei j ,ztek 
CSÜTÖRTÖKÖK H VJNALBAN 
Budapest, július 20. Az Országos 

Földrengési Obszervatórium csütör­
tökön jelentést adott ki arról, hogy 
budapesti készülékei ma reggel, va­
lamivel háromnegyednégy előtt, kö­
zeli földrengési jeleztek. A földmoz­
gás Budapesten nyolc percig tar­
tott.

összeül a Ház
mány rekonstrukció kérdése.

A képviselőház 28.-én tartja 
Ülését.

első

A miniszterelnöknegcn már napok 
óta sűrű tanácskozások folynak a 
megnagyobbodott Magyarország el­
ső költségvetésének előkészítésére. 
\ miniszt-erehiök már több ízben 
tanácskozott a költségvetésről gróf 
Esterházy Móriccal, mint a költség­
vetési és zárszámadási ügyek szak­
értőiével.

Gróf Esterházy Móric ma egész 
délelőtt a miniszterelnökségen tar­
tózkodott. . .

Először gróf Teleki Pál miniszter­
elnökkel. majd Keresztes-I,'isi'her 
),'Pi-enc belügyminiszterrel és Re- 
ménvi-Seluielier Lajos pénzügymi- 
ni.'zterret folytatott hosszas tanács­
kozást.

Pél miniszterelnök 
f Gsákv István kül-

tanácskozott
hosszasan.

aflásHira a nyomozás érdekében elenged 
hrtctlenlll .szükség van. Tust Barna azon 
ban még a levélre sem válaszolt.

A rendőrségi nyomozás során csütör­
tökön rrggcl megkezdték a különböző 
kihallgatásokat. Elsősorban Kmett Győr 
gyűl, a kassal plébánia lelkészét hall 
gáttá ki a rendőrség, akinek egy kassal 
rtrlasszony — mint Ismeretes — napok 
kai ezelőtt megemlítette, hogy a cseh ka­
tonaság a városból való kivonulása elölt 
pontosan leltárt készített » Dóm arany 
kincseiről.

Kmett Györgyön kiről még összesen 
21 embert hallgatnak még ki. köztük Vá 
nyay István fősekresyést, Bednarik ml 
nistránsflrtt — ntóbblt a rádlószoba 
kulcsra vonatkozóan -—. továbbá Münster 
Tivadar ny. táblai elnököt, akinek, akár 
csak Tost Barna prclótívsnak, kulcsa '<>11 
a klneslárszohához. Ezenkívül kihallgat 
fák még Darilla, Olenics és Klembala 
sekrestyéseket. ítélsz István lakatost 
segédeit. Ondernv püspöki titkárt. < 
mint Gaesik és Pukis lelkészeket.

Szerdán sikerült megállapítani, 
íven napon történt a kinesrablás. 
kérdés ugyanis eddig tisztázatlan 
Szerdán aztán Pajor országgyűlési

Magyar tűzoltók mentettek meg a «tisztulástól 
egy megszállt területen levő községet

l/dA-o. július 20. A trianoni hatá­
ron oláh területen tekvó I <>W'J-' 
magyarlakta községben ma délelőtt 
kigyulladt cgv gazda szerus KPri,le­
ben a húza-asztag és a luz az erín 
szélben rohamosan terjedt. A tuna.- 
mas füstfetliő' látva Kiszombor ma­
gyarországi község önkéntes tűzol­
tósága motoros fecskendővel sielet I

segítségükre.
.1 ma<iyar tűzoltókat Porfpint) 
oláh tanítója visszautasította. 
község niagyar lakossága leihA község magyar lakossága Irina- 

borodva lökte félre a tanítót és a 
kiszórnia»!-! tűzoltók akadálytalanul 
lokalizálhatták a tüzet. A magyar 
(űzol'ók dolguk végeztével vissza-

Nem keressük a harcot 
de nem félünk tőle

német hiidliskulák riiszlólnak utazás» 
csütörtökön érte el fény pontját n tannen- 
bergl emléképület udvarán tarlóit gyüle­
kezésben. I.lüiöl az alkalomból Brauehltz 
vezérezredes, a hadsereg főparancsnoka 
hfA-zúdct mondott.

- I liben a pillaiiHtban c-s ezen » he- 
l\en mondott« elégtelennek tűnik

dendorl'f budi ezért nagy ságáról beszélni.
Ez n töld regi történelmi és még egy-

danl —- a régi német föld. Poroszország 
néniéi ország. Ez a jelszó éppen ezért a 
hadiiskolák 1939. évi laiincnbcrgl utazá­
sa számára való, de 

válasz ez. azoknak is, 
ősrégi, ezereszleudős 
a német egyéniséggel 
téncleminel egybeforr, 

zelt jogokai akarunk formálni.
Olyan levédés ez. amelyet egy katona 
nem szívesen cáfol meg szavakkal. Nem 
keressük a harcot, de a legkevésbé sem 
félünk tőle.

h«gyom«iH ban 
és nemei tdr- 

■ott földre kép

Japán nem hajlandó engedni
Tokió, július 20. (Havasi : A 

met Iroda jelenti : A japán 
many szilárdan kitart álláspontja 
mellett, vagyis ragaszkodik ahhoz 
a felfogásához, hogy Tiencsin japán 
hadműveletek övezetébe esik, ennél­
fogva Angliának hozzá kell járulnia 
a japán hadsereg valamennyi politi­
kai s gazdasági természetű intézke­
déséhez s azonnal megszakítja a

kor- hozzá az alapvető japán követelé­
sekhez.

London, július 20. (MTI): Az an­
gol kormány ma elküldte megjegy­
zéseit Craigie tokiói angol nagykö­
vetnek legutóbbi jelentésére. A 
nagykövet pénteken ismét tanácsko­
zik Arila japán külügyminiszterrel.

kép 
viselő jogiiszfin jelentkezeti a rciidőrsé 
gén és elmondotta, hogy vasárnap este 9

10 óra közöli n Dóm sekrestyéjének 
kéményéből nagy fiisliil látott előtörőt. 
Ez feltűnt neki, mert tudta, hogy a Dó 
inul este kilenckor bezárják, különben 
is nyáron sohasem fűtenek 11 sekrestyé­
ben, A rendőrség a bejelentés alapján 
fiislpróbát rendeli cl ,a k.llönhözö fiistii 
kel ii joghallgató megfigyelte és kijelen 
teile, hogy a szalma füstjében ismeri fel 
a mull vasárnap este látott füstgomoly 
színéi. Ezzel bizonyosunk látszik, hogy a 
rablók n magukkal hozott .-/almába cső 
magollak a kincsekéi, majd, amikor vé­
geztek munkájukkal, a fölöslegessé váll 
szalmát a sekrestye kályhájában eleget-

A nyomozó hatóságok egyébként még 
mindig nem tartják kizártunk, hogy az 
eltűnt műkincsek a székesegyházban 
vannak, ahol a tettes az általa jólismert 
rejtekhelyeken Hintette cl őket. A Dóm 
ban ugyanis olyan titkos rejtekszekré- 
nyék és zárkák vannak, amelyek semmi 

feltüntetve.tervrajzon nincsenek
írn lehetséges, hogy n tettes vétel­

lenül rábukkant egy ilyen rejtekhelyre 
és odarcjlettc a műkincseket. Ezért most 
a Hóm minden zugát ismét átkutatják.

Lezuhant egy svájci 
repülőgép

MEGTALÁLTÁK 
AZ UJ DALAI LÁMÁT

London, július 20. Kalkuttából je­
lentik : A tibeti szerzetesek és jósok 
’öhh ért keresés után megtalálták 
nz új dalai lámát egy 5 éves paraszt 
fiúcska személvében, Taherhsze fa­
lucskában, a Kínához tartozó Koko- 
nmr tartományban. A fiúcska. hír 
szerint, nagyon csendes, értelmes 
tekin'etű. A papok az új lámát hí- 
borselvem palástba öltöztették. A 
fiúcska ezután a tibeti kiküldöttek 
és a kínai nemzeti kormány képvi­
selői díszkíséretével Lassúba uta­
zott. Elindulása előtt kérdésekkel 
ostromolták meg, de a gyermek ne­
vét és korát mondta meg feleletül 
kínai nyelven, a többi kérdésre csak 
a fejét ráx’a.

A kassai Dóm titkos rejtek 
helyein keresik 

az eltűnt műkincseket

Bern. július 20. (Svájci TI) : 1 
Swisair svájci légiforgalmi társa­
ság Bées Zürich között közlekedő 
utasszállító repülőgépe csütörtökön 
délután kevéssel 5 óra után a cons- 
líinzi repülőtér közelében lezuhan! 
A gép vezetője, a rádlótávirász és 
4 utas életét vesztette. A részletek­
ről még nincs hír.

Zürich július 20. A svájci repülő­
szerencsétlenséggel kapcsolatban ki­
derült, hogy a svájci határ átrepfl- 
lése után a gép baloldalt motorja 
felmondta a szolgálatot. A repülő­
gép ekkor 40 méter magasságban 
voll. A pilóta megpróbált a kons- 
tanci repülőtéren leszállnl, ez azon­
ban nem sikerüli és a repülőgép 
közvetlenül a Rajna közelében a 
földre zuhant. A gép utasai Wach­
tel és felesége, valamint 'Breiten­
feld bécsi lakosok voltak.

A kassal Dómban történt mflklnes- 
lopáa ügyében Miklós Dezső dr., a kassal 
rendőrség bűnügyi osztályának vezetője 
mindenekelőtt azt Igyekezett tisztázni, 
hogy a magyar-szlovák határon szerdán 
hajnalban letartóztatott öl egyénnek mi­
lyen köze lehel a bűnügyhöz.

A nyomozás nemsokára kiderítette, 
hogy az III fiatalembert a mőklncslopás- 
,sal kapr-solatosan semmiféle gyaurt nem 
terhelt, ellenbe» lalamennjlen katona

szökevények. akik Kas«»újf»hinát akar­
ták átlépni a határt

Tost Barna dr. prelátus-plíhánoa míg 
a mai napig sem érkcietl haza Kassára, 
stíl levelet sem kapott title senki, bár 
Alldorffcr István dr. királyi ügyész egy 
magánlevelet Is irt a prelálns-plébános- 
nnk és a legudvariasabb hangon arra 
kérte, hogy legalább egyheti Időtartamra 
szakítsa léibe nyaralását és ntarr.ék haza 
Kassara, miután Jelenlétére és felvHágo

MA UTÓDJÁRA 
a legizgalmasabb kalandorfilm: 

űzőid császár
Főszer-; GUSTAV DIESSL,
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Gróf Csáky István élesen elítélte 
a németellenes propagandát

Gróf Csákj István külügyminisz­
ter a Magyar Távirati Iroda munka­
társának beszélgetés közben az aláb­
bi nyilatkozatot tette :

— A legutóbbi hetekben töbh ol­
dalról észlelhető, hogy a magyar 
közvéleményt igyekeznek németel­
lenes irányba befolyásolni.

— Két utat választottak erre az is­
meretlen inspirátorok :
a) Igyekeznek bizonyítani, hogy Né­
metországnak nincsenek egyenes 
szándékai Magyarországgal szemben 
és hogy

bt háborús konfliktus esetén a 
birodalom alul fog maradni.

— E kétirányú erőfeszítést a leg­

Jogerősen felmentették Rozsályi Gergely 
kórházi gondnokot az ellene
indított bűnperben

A koronafigyész visszavonta a táblai felmentő 
ítélet ellen benyújtott semmiségi panaszt

Emlékezetes még a debreceni kö­
zönség előtt az a kálvária, melyet 
Rozsályi Gergely, a Horthy-kórház 
gondnoka jár már két év óta. A 
gondnokot 1937 augusztusában je­
lentette fel a kórház egyik elbocsáj- 
tott cselédje, özv. Oláh Zsigmondné. 
Rozsályi Gergely ellen liberális ol­
dalról azonnal véresszájú sajtóhad- 
járat indult meg és fantasztikus re­
géket meséltek a kórházi gondnok 
hatalmas arányú sikkasztásáról. Az 
ügyet az utóbbi évtized legnagyobb 
bűncselekményévé fújták fel.

Rozsályi Gergely ellen a feljelen­
tés alapján az ügyészség vádat 
emelt hivatali sikkasztás és hűtlen 
kezelés bűntette címén. A hosszú 
vizsgálati eljárás után a törvényszék

A jövö társadalmában a szociális eszme lesz 
az uralkodó — mondotta Trócsányi György dr. 

országgyűlési főkönyvtárnak
A magyar szociális gondolatról értékes előadások hangzottak el 

a Nyári Egyetem Felvidéki Tanfolyamán

A Nyári Egyetem Felvidéki Tan­
folyama csütörtöki előadássorozatá­
nak középpontjában a magyar szo­
ciális gondolat ismertetése állott.

Trócsányi György dr. országgyű­
lési főkönyvtárnok : ..A magyar szo­
ciális eszme" című előadásában ki­
fejtette, hogy minden nemzetnek 
meg van az örök stílusa, amely sze­

határozottabban elítélem és vissza­
utasítom.

— Teszem ezt úgy is. mint ma­
gyar ember és úgy Is. mint súlyos 
felelősséget viselő miniszter.

—- Nem magyar érdek, hogy a né­
met szándékokat és erőt érintő ten­
denciózus. sőt néha tel jesen hamis 
beállítások talajra találjanak Ma­
gyarországon is. Még akkor Is ba­
ráti kötelesség ilyen megtévesztések 
ellen fellépni, ha azok, bár külföldön 
de magyar nyelven látnak napvilá­
got. Eltekintve a komoly nemzeti ér­
dektől, az igaz magyar szellemmel 
sem egyeztethető össze, hogy eltűr­
jük, hogy az amúgy 1» súlyos tárna-

1938 november 7-én tartott főtárgya- 
lást az ügyben és

bűncselekmény hiányában fel­
mentett? Rozsályi Gergelyt.

Az ügyész, fellebbezett, a bűnper 
aktái a debreceni tábla elé kerültek, 
ahol 1939 március elsején 

helybenhagyták a felmentő íté­
letet.

A táblai Ítélet indokolásában meg­
állapította a tanúvallomások alap­
ján, hogy

a vádlott jól gazdálkodott, a 
kórháznak jelentős megtakarítá­

sokat eszközölt.
Nyilvánvaló, hogy a vádlottnál sem 
az eltulajdonítás!, sem a tudva és 
akarva való károkozási szándék 
nem mutatható ki.

rint az állam és társadalma felépül, 
bár elemei változnak és módosul­
nak. Kifejtette az egészséges köz­
szellem jelentőségéi s rámutatott 
arra, hogy a társadalomban érvé­
nyesülő erők akkor építő jellegűek, 
ha azok a tényeken alapulnak. A 
társadalom egyre fejlődik ma olyan, 
mint ahogyan tegnap gondolkod­

dósokkal küszködő, önvédelmét gya­
korló bevált barátunk ellen Immár 
magyar földön Is mesterkedjenek.

Hangsúlyozom, hogy a megtor­
lásnak minden törvényes eszközé­
vel élni fogok mindenkivel szemben, 
aki külpolitikánk megbízhatóságát 
illetőleg kételyeket ébreszt, amikor 
a magyar-német jóharáti viszony 
oktalan elrontásán felelőtlenül húz- 
gólkodlk.

— Egyelőre még csak kérem hon­
fitársaimat, hogy hízzák a kormány­
ra az állítólag veszélyeztetett ma­
gyar érdekek védelmét, mert erre 
egyedül a magyar kormány hívatod 
éá képes.

A tábla Ítélete ellen a főügyész 
semmiségi panaszt nyújtott be. Az 
ügy most került volna tárgyalásra 
a Kúrián.

.4 koronaügyész azonban vissza­
vonta a főügyész által bejelen­
tett semmiségj panaszt és így 
a felmentő ItGet jogerőre emel­

kedett.
így végérvényesen befejeződött 

ez a bűnper, mely két évi meghur­
coltatást jelentett egy talpig becsü­
letes embernek. Hisszük, hogy ezek 
után az illetékes tényezők meg fog­
ják találni a módját, hogy Rozsályi 
Gergely kórházi gondnokot a leg­
rövidebb időn bedül visszahelyezzék 
állásába s ezzel neki teljes elégtételt 
szolgáltatnak 

tunk és holnap olyan lesz, amilye­
nek mi vagyunk. Ma a szociális 
eszme kiformálására törekszünk és 
az testet ölt a holnap társadalmá­
ban.

Tehát a szociális eszme egy élő 
közösség eszméje, amelyben 
harmónia él és szeretet uralko­

dik.

At előadást • köteh»»** mgy ér­
deklődéssel hallgatta.

Esztergár Lajos dr. Péon w. Mr. 
város h. polgármestere : „A magyar 
szociálpolitika főbb problémát" rím­
mel tartott előadást, amelyben be­
szélt a magyar szociális törekvések­
ről. A kormány programjában igen 
fontos szerepet játszik a szociális 
politika, amelynek külső jelei, » 
gyermek- és csecsemővédelem, a 
családvédelem. Részletesen ismer­
tette a védőnői tanfolyamokat és 
azok szervezetét, a falusi szőlő ott­
honok, napközi otthonok szervezetét 
és munkáját. Újabban különösen 
nagy gondol fordítanak az utca­
gyermekek nevelésére és foglalkoz­
tatására. Nagy hatást gyakoroltak 
a közönségre azok a szaval, amelye­
ket az egykéről és az ellene való 
küzdelemről mondott az előadó. Esz­
tergái- dr. vetített képekkel kísérte 
előadását, amelyen Debrecen város 
szórtál politikai munkaközösségének 
számos vezető egyénisége 1« rászí­
vott

Ruszin nyelvű előadás 
a magyar és magyar­
orosz sorsközősségről

Ezután Ronkáló Sándor dr. egye­
temi tanár tartotta meg előadását 
ruszin nyelven ..A magyar és ma­
gyarorosz sorsközösség“-rőt. Az elő­
adó először azt fejtette, ki. hogy a 
magyarorosz elnevezést maguk a 
ruszinok adták maguknak, már 
1458-ban a Munkácsi Krónikában 
így nevezik magukat s ettől kezdve 
mind kéziratos, mind nyomtatásos 
munkákban magyaroroszoknak hív­
ják magukat. Még a külföldi szláv 
tudomány is így nevezi őket egé­
szen 1921-ig. Ebben a névben benne 
van, hogy bár származásukra nézve 
keleti szlávok, mégis vérségi mű 
veltségi gazdasági é« történelmi 
kapcsolataik a magyarsághoz fűzik 
őket. Kárpátaljára mint gyepűel­
vére a XTT. században telepítették 
he a keleti szláv földmíveseket, akik 
ezzel teljesen elszakadtak fajtestvé- 
reiktől. A Kárpátok rendkívül ne­
héz közlekedési viszonyai nemcsak 
azt tették lehetetlenné, hogy a Kár­
pátokon túl élő rokonaikkal érint­
kezzenek. hanem még új hazájuk­
ban is csak egy völgyben lakók 
érintkeztek egymással, de a ma­
gyarsággal valamennyien állandó 
érintkezésben voltak, mert völgyeik 
a magyar Alföldbe torkolnak bele. 
A török hódoltság alatt számos ma­
gyar menekült hozzájuk, és elruszi- 
nosodott, ennek az eredménye az. 
hogy a Kárpátalján igen sok me a 
ruszin nyelvű lakos, akinek magva’ 
a neve. A török hódoltság után ők 
is nagy számban vonultak le Sza 
bölcs- és Hajdúmegyébe és ott el 
magyarosodtak. A gazdasági érde­
kek is teljesen azonosak. Kárpát 
alja népe csak úgy tud boldogulni, 
ha a magyar Alföld gazdasági éle 
lébe hekapcsolódik. Erre a legjel 
lemzőbb az a ruszin legenda, melv 
elmondja, hogy amikor Isten a föl 
det a népeknek kiosztotta, a magya­
roknak a búzatermő Alföldet, a ni 
szúrnak a mellette lévő erdős he­
gyeket adta és megparancsolta, 
hogy a magyar a ruszinnak kenye-

HUNGÁRIA filmszínház AZ APOLLÓBAN

MA: először 3 órás műsorban, 
2 ragvogó 
MAGYAR siker 
1 előadásban :

Turay Ida. Tolna? Klári. Kabos 
Gyula. Gőzön Gyula, Mály Gerő, 
Púger Antal, Rajnay G. V ászár,v P. 
Ráday I. stb. együttes felléptével:

Ma: is

1.

1

2. A KÖLCSÖNKÉRT KASTÉLY 2.

MIELŐBB NÉZZE MEG ! I

d. u. 5, 7, Jf órakor a S hatalmas és izgalmas attrakció :

DZSUNGEL HOSE
Kösz. : BOB BAKER

ARANYRABLOK
l ősz. : NOAH BEERY jr.
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ret, a ruszin a magyarnak fát ad­
jon. Vagyis a gazdasági egymásra­
utaltságot, amely ma még erősebb, 
mint a múltban volt, a ruszinok Is­
ten parancsának fogják Tel.

Csűrt; Bálint <ir. egyetemi ny. r. 
tanár: „A magyar nyelv élete‘-rol 
szóló előadását fejezte be. Fejtege­
tésének a középpont jóban a magyar 
nvelv szerkezetének ismertetése ál­
lott. Különös részletességgel besze t 
a magvar mondat szerkesztéséről, 
amelynek leglényegesebb tulajdon­
sága a mellérendelés, és ami feltét­
lenül a magyar léleknek egyik ér- 
dp-kes megnyilatkozási formája s 
e<rvúttal mélv lélektani vonásokra 
világít rá. Az előadást a közönség 
állandóan nagy figyelemmel hall­
gatta.

Hanklss János dr. egyetemi ny. r. 
tanár a Tanfolyam igazgatója „A 
magyar Irodalom Európában című 
előadásának első óráját tartotta meg. 
\ magyar irodalom történetének ke- 

• f'tóhPM isniortcftp azokat a oncfy iro* 
dalmi eszmeáramlatokat, amelyek a 
magvar irodalom képét érdekes vo­
násokkal gyarapították, de egyúttal 
rámutatott azokra a szellemi törek- 
vésekre. amelyek Alagyarországbo. 
indultak ki és’ az európai művelőd- 
désre gyakoroltak termékenyítő és 
Mtékonv hatást. Különösen kiemelte 
a népi művelődés jelentőségét, mely 
erősftőleg "ta megújítólag hatott 
nemcsak a magyar irodalomban ha­
nem a nemzetek irodalmába is. A 
magyar irodalmat ilyen hatalmas 
táviatokban bemutató előadás a hall­
gatóság körében nagy érdeklődési 
keltett.

Viezián István dr. miniszteri s. 
titkár : „A magyar helkereskede 
lem** című előadásában a kereske­
delmi élet alapfogalmait ismertette. 
Részletesei) beszélt a kereskedő sze­
repéről. a magyar gazdaságpolitiká­
ban Ezután a kereskedői intézmé- 
nvekről adott kitűnő áttekintő ké­
pet Az előadást a Tanfolyam hal.- 
mifóságán kívül Debrecen kereske­
dő társadalmának érdeklődő tagjai 
is nagy élvezettel hallgatták.

Vutkovich Zoltán miniszteri tané- 
esős „K özúti közigazgatás“ című 
előadásában ismertette a legújabb 
közúti kormányrendeleteket, amc- 

Ivek legnagyobb jelentösége az, 
hogv a magyar falvak io ül ik wz 
iutnnk. A magyar uttlgy eppet 
elvan fordulópont előtt all ina min.

vasút 100 esztendővel ezelőtt k - 
mertetto a magyar utak technika 
felépítését és mindazokat a szerve­
ket. amelveknek hatáskörében a ma 
..var útügy nyugszik. Különös rész- 
fét ességgel beszélt a kozigazgatasi 
hátságok körébe tartozó mtezkedé- 
sek foganatosítás« ról. Az előadást. a 
kereskedelmi tárca körébe tartózó 
felvidéki tisztviselők nagy érdek­
lődéssel hallgatták. .

Széli T/ászló dr. akadémiai tanár 
a ..Magvar mezőgazdaság fejlődése 
és helyzete az elmúlt 20 esztendő 
alatt“ szőlő előadássorozatát kezdte 
meg. Az előadást m? a pallagi kl- 
’■ándulás keretében folytatja.

X'agv érdeklődés kísérte A aska 
István őrnagy „Az államvédelem* 
címmel tartott előadását, amelyben 
az állampolgár elsőrendű kötele^é- 
<;P*„Ő1 adott kitűnő Ismertetést.

A mai nap programja

A mai napon Trócsányi György 
dr. országgyűlési főkönyvtárnok 
„A magvar szociális esz,mérői**, Kiss 
József tanker, főigazgató a ..Magyar 
középiskola szervezetéről“ Telegdi- 
Róth Károly dr. miniszteri tanácsos, 
egyetemi tímár ...A magyar bányá­
szat a világháború után". Bonkáló 
Sándor dr. egyetemi ny. r. tanár a 
..Magyar és magyar-orosz sorok ö- 
zösség“, Esztergár Lajos dr. Pécs 
sz. kir. város h. polgármestere n

Magyar szociálpolitika főbb prob­
lémái“, Viezián István dr. miniszteri 
s. titkár A magyar belkereskedelem­
ről, Szöllősy Alfréd dr. miniszter 
tanácsos : ...A magvar közigazgatás" 
főbb problémáiról“ tart előadást.

Az előadások látogatásai debre­
ceniek számára ingyenes. Délután a 
Felvidéki Tanfolyam 160 hallgatója 
kirándul T’allagpusztára, a Gazda­
sági Akadémia berendezéseinek 
megtekintésére. A kirándulás kere­
tében előadást tart Gulyás Antal dr. 
akadémiai igazgató a ..Magyar nö- 
vénvvédelemről“ és Széli László 
akadémiai tanár ...A magyar mező­
gazdaság fejlőd őséről.

Felkérjük i. t. vevőinket, hogy

HÁZLEBONTÁS
miatt, pár napra előre vásárol­

janak be.

Már költözködünk
Csapó-u.13.alá

KRAYER
festékgyár fióküzlete

felül van a taglétszáma és vagyona 4 mii 
Hó dollár. Több, mint fálsz.izad alatt 10 
millió dollárt fizetett ki életbiztosítás, 
betegsegélvezés és magyar kultúrálta cé­
lokén. A Verhovay-eRylet szövetkezeti 
alapon dolgozik, de szigorúan vett üzleti 
működésé mellett Icáin iló szerepe van 
az Egyesült Államok magyarságának tár­
sadalmi életében is.

A Verhovayak most Budapestre érkező 
csoportja bárom napig marod a főváros­
ban, maid vidéki látogatásra Indul. Jú­

Egy nyíregyházai autó 
súlvos szerencsétlensége

lius 27 én Debrecenbe jönnek, megfekin 
lik a Hortobágyot. Innen üngvárra vezet 
útjuk, ahol ború Pcrényl Zslgmond. Kár­
pátalja kormányzói biztosa előtt tiszte­
legnek. l’ngvár Illán Kassa, majd Rákó­
czi Ferenc szülőfaluja. Borsi a kővetkező 
állomás, de Krasznatiorka. Rozsnyó, Mis 
kolc, Diósgyőr, l.illafürcd és Eger Is szc 
repel az útlprogrnmhan. A felvidéki kör 
ól után Budapestre térnek vissza a Ver 
hovay-esoport tagjai, majd egyént utazá­
sokban a Balatont keresik fel.

JM héten csütörtökön 
Debrecenbe érkeznek 

a Verhovay-egylet 
fiatal magyarjai

a Széchenyi-utcán
Agyrázkódást szenvedett a felborult autó két utat*

Az óeeánontúlra szakadt magyarság 
kis csapata érkezik július 23-án este fél 
nyolc órakor Budapestre.A Vcrhovny-se­
gélyegylet toborozta össze az Amerikába 
vándorolt magyarok gyermekeiből ezt a 
rnrándok-eaapalot. amelynek tagjai nagy 
részt nem Is látták ezt az országot, esek 
szülök elbeszéléséből tudtuk az óhazáról. 
Valamennyien beszélnek magyarul, is­
merik történelmünket és dalainkat, ének 
tik Himnuszainkat, csak épp a földet 
nein ismerik. Ódnál, az idegen világ rn 
bánásában sem feledkeztek meg arról a 
mesék ködébe Inkor! hazáról, ahonnan 
szüleik egykor kivándorolták, szivükben 
mindig magyarok maradtak s ezért a 
magyar társadalom lelkes örömmel várja 
az amerikaink zarándokesapatát.

A Verhovay-segélyegylet most mar ne­
gyedik alkalommal teszi lehetővé, hogy 
az amerikai magyarok második generá­
ciója felkereshesse az óhazát. Az Egylet 
fizeti a hajó- és vasútjegyek árát és a 
magyarországi tartózkodás első heteinek 
költségei! Is. Az akeló az első évben 
12. 1937-ben *25. az elmult Szent István- 
évben pedig 50 követet küldött Magyar­
országra. akikhez természetesen nagyon 
»okán csatlakoztuk az Egylet Ingjál kö­
zül. saját költségükön. A magyarországi 
rokonok bizonyára örömmel fogjuk ol 

vasni a vasárnap érkező amerikai ma­
gyar csoport névsorát :

Kun Bertalan, igazgató. Varga .1. Mi­
hály. központi pénztárnok, Hlinter Sán­
dor Ncw-York, Máté Ferenc Grafton 
(Ohló). Horváth István. Plymouth (Oldó), 
Feriink Gyula Ncw-Brunswlck. Balogh 
Ferenc. Chicago (Illinois). Boros István. 
Flint (Michigan), Ifj. Józsa Mihály. Del 
roll (Michigan), dr. Kondor N. József. 
Trenton, Ifj. Debreczcnl Sándor. (Daisy­
town. Pa.), < zigicr .1. Olló. Ni’W-York. 
Goydan J. Sándor, McKeesport (Pa.), Pé­
csi Józsefné. South Bend (Indiana), Bá­
lint Ferenciié. South Bend (Indiana), Gál 
Imréné. Cleveland (Ohio). Perbacs Ju­
liánon. Ilellidays Cove. (IV. l a.). Fejes 
Mihalyné. Toledo (Ohio), I ilredy Meny- 
hértné. Pittsburg. (Pa.), Siket Verona. 
Ncw-York, Lukács Vendciné, South Bend 
(Indiaim). Nagy Mária, South Bend (In­
diana), Gallovleh Mariska, Detroit (Mi­
chigan). Petrn Róza. Woodbridge, Fá­
bián Mária. Omahn (Nebraska).

Az Egyesült Államok magyarságának 
legnagyobb életbiztosítási Intézménye ■ 
Verhovay-segélyegylet, amelynek köz­
pontja Plltsbiirgbnn van. Az egyletet ti­
zenhárom egyszerű bányász alapitoltn 
ötvenhárom évvel ezelöll az amerikai 
Hazelton városban és rnn már 40.000.en

Csütörtökön délután súlyos kime­
netelű szerencsétlenség történt egy 
nyíregyházi autóval a Széchenyi­
éi Tstván-utca sarkán. Dr. Mayer 
Béta nyíregyházai orvos felesége, 
dr. Kiss István ugyancsak nyíregy­
házai orvos társaságában, egy sof- 
főr ■kíséretében jött be Debrecenbe, 
hogy fontos hivatalos ügyeket és 
bevásárlásokat intézzen. Délután ke­
véssel hat óra előtt a Széehenyi- 
úton haladt az autó s amikor az Ist- 
ván-úti keresztezéshez ért, hirtelen 
előtte termett egy kerék pár. ame­
lyen egy ismeretlen fiatalember ült.

Dr. Kiss István orvos, aki az au­
tót vezette ki akarta kerülni a ke­
rékpáros’, ezért a kocsit hirtelen 
jobboldalra irányította. Az autó köz­
ben beleütődött a járda szélébe és 
a hirtelen fordulattól felborul’.

A kocsiban ülő dr. Mayer Béláné, 
<lr. Kiss István és ti hátsó ülésen 
illő soffőr kivágódlak a kövezetre 
és vérző tagokkal terültek el a föl­
dön. A járókelők rémülten igyekez­
tek a szerencsétlenül járt autó uta­
sainak segítségére lenni, majd ki­
hívták a mentőket is.

A baleset sérültjei közül Mayerné 
sérülése látszott a súlyosabbnak, 
ezért elsősorban a mentők őt vették 
ápolás alá. Megállapították, hogy 
súlyos agyrázkódás!, azonkívül tes­
tén több helyen jelentékeny hor­
zsolt sebeket kapott az esés követ­
keztében. Ugyancsak első segély­

ben kellett részesíteni dr. Kiss Ist­
ván orvost is, aki orvosi vizsgálat 
szerint szintén kisebb fokú agyráz­
kódás! szenvedett. A súlyos állapot 
ban lévő Mayernét és dr. Kiss Ist­
vánt a mentők kiszállították a sebé­
szeti klinikára, ahol mindkettőt ápo­
lás alá vették.

Csodálatos véletlen folytán az 
autó hátsó ülésén ülő soffőrnek 
nem történt semmi haja. úgy. hogy 
neki még első segélyt sem kellet’ 
nyújtani.

A baleset következtében megron­
gálódott az autó első része is. A 
rendőrség a szerencsétlenség ügyé 
ben megindítja a vizsgálatot, annak 
tisztázására, hogy terhel-e valakit 
felelősség a súlyos kimenetelű autó­
balesetért.

A GENOVAI KÓRHÁZ 
IGAZGATÓJA A IIORTOBÁGYRA 
JÓN NYÚL- ÉS FA( ÁN-VADÁ- 

SZATRA
Dr. Fausto Parortf. a genovai kór­

ház igazgatója, sebész főorvos levél­
ben megkereste Debrecen város Ide­
genforgalmi Hivatalát, amelyben 
bejelentette, hogy közele.sen a Hor­
tobágyim akar jönni vizslával, fácán 
és nyal vadászatra. Dr. Fausto Pa 
rodi Olaszország leghíresebb vizs­
lása s igy vadász körökben nagy ér­
deklődéssel tekintenek jövetele elé.
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TBmege* kinevezések 
és előléptetések 
a városi hivatalokban

Meqölí a mezőn talált 
geánáí egy gyermekei

Több új .ílldst szerveztek

Dr, Kölcsey Sándor polgármester 
most írta alá azokat a kinevezése­
ket és előléptetéseket, amelyek Deb­
recen városában esedékessé váltak. 
A kinevezések, illetve előléptetések 
során a következő változások tör­
téntek a városi hivataloknál, és az 
altiszti állásoknál :

Ideiglenes napidíjasok lettek az 
-\DOB-osok közül : Puskás Kálmán. 
Lavocinszky Viktor, Radvánszky 
István. Rimóczy Gábor, Kemecsey 
Zoltán, a szellemi szükségmunkások 
közül : Daku József hadirokkant, 
Bakó István, Darvas Gyula. Fekete 
József, Wagner Nándorné, dr. Mik- 
lóssy Béla. ADOB-osok lettek: dr. 
l.ehóczky György, dr. Nagy Gvörgv. 
Molnár József. Mat kő Imre, Köhler 
Bajos, Patonai József, fíedö Lajos.

Az altiszti kinevezések során me­
zőőrök lettek: Tóth Károly, Váry 
Szalag Béla, Papp Sándor eddigi 
lovas kézbesítő, igazolványos altiszt, 
Czifra Imre tűzharcos. Márton Ist­
ván igazolványos altiszt. Kovács 
István ideiglenes hivatali szolga. — 
Szegényházi felügyelők leltek : Ga­
bles István igazolványos altiszt. 
Rácz Lajos ideiglenes hivatali szol­
ga. Újonnan szervezett piaci ellen­
őri állást nyertek : Fiilöp Sándor 
eddigi sátorőr, Vigh László hadi­
rokkant, Józsai János hadirokkant, 
Szabó István hadiárva, eddigi kol-

Ma, oénteken este 9 órakor 
indulnak a debreceni cserkész­
leányok a gödöllői világtáborba

Ma este 9 órakor lesz az az ünne­
pélyes Búcsúztatása a debreceni 
c.serkészleányoknak a világtáborba 
indulásuk előtt, az állomás I. oszt 
várótermében. Dr. Papp Ferenc dóéi 
leánygimnáziumi igazgató szól a tá­
borba induló oserkészleányokhoz, 
majd Siposs Imre központi lelkészi 
hivatal vezetője Templomegyesületi 
titkár imádsága bocsátja útra a 
cserkészleányokat.

Nemsokára kitárulnak a tábornak 
a kapui, hogy az ideisereglő 4.000 
külföldi és 2.000 magyar cserkész- 
leányt fogadjon a gödöllői Erzsébet 
park árnyékos, lombos fái. Nemso­
kára hangos lesz a régóta hallgatag 
erdő, hogy vidám cserkészieányok 
imádsága és vidám nótája dicsérje 
azt, aki alkalmat és módot ád arra, 
hogy megmutassuk az idesereglő 
külföldi («erkészleányoknak test, 
véri együttérzésünket, hogy jobbun­
kat nyújtsuk azoknak, akiknek régi 
vágya és álma a magyar cserkész 
világtábor.

Nem lehet azt a készülődést leírni, 
ami egy-egy cserkészotthont jelle­
mez, láda és láda mindenfelé s felé­
jük hajlanak a kipirult cserkészle­
ányok, szorgalmasan csomagolva 
ügyelve arra, hogy valami itthon ne 
maradjon, mert mi lesz ha a sátor 
nak a rúd,ja, vagy a kötélnek a cö- 
vekje maradna el ? ...

Napok óta nagy a sürgés-forgás 
mindenütt, egyebet sem lehet látni, 
mint azt a nagy készülődést, ezi n 
nem is lehet csodálkozni. Hiszen a 
világtáborban mi vagyunk a ven­
déglátók, mi vagyunk a vendégvá­
rók. Erezzük is mi ennek a súlyát, 
de hízunk abban, hogy lelkiismerete­
sen megálljuk a helyünket. Konga­
nak a cserkészsziv'ek hangjai, ha­
rangjai. fel a Jó munkára. Kedves 
leány testvérek, emeljétek magasra 
«z Istenikéz formálta sziveteket, — 

dusnrrrftőr. Gyalogkézbestlők leltek : 
'.’itéz Botos Ferenc ideiglenes hiva­
tali szolga, Falva István ideiglenes 
hivatali szolga, és Szoboszlai Sán­
dor ideiglenes hivatali szolga. Ma­
gasabb beosztásba kerültek : Nagy 
Ferenc. és Baranyi József helypénz- 
szedők, a TI. osztályú altiszti állás­
ba, és a fogyasztási adóhivatalnál 
Karaites! József szellemi szükség­
munkás. II. osztályú altiszt lett még 
Gergely Márton kisegítő szolga, lo­
vas kézbesítő lett Kalmár József ed­
died gyalogkézbesítő.

Új helypénzjegyszedő lett Szat­
mári László és Barna Árpád hadi­
rokkant. rendszeresített ideiglenes 
hivatali szolga Tóbi Imre és Rácz 
Sándor igazolványos altisztek, vitéz 
Pongor Imre napidíjas. Dorogi Ká­
roly tűzharcos. Horváth Béla és 
Bata László eddigi kisegítő kézbe­
sítők. Rácz János tűzharcos, Oláh 
Lajos igazolványos altiszt, Szabó 
Gábor igazolványos altiszt. Papp 
Zoltán. Deák Imre. Kányási Sándor 
eddigi napibéresek.

A város vezetősége tehát az elő­
léptetéseknél és kinevezéseknél fi­
gyelembe vette, hogy a hosszabb 
ideje szolgáló tisztviselők kerül je­
nek előnyösebb helyzetbe. Az al­
tiszti állások betöltésénél előnyben 
részesüllek a tűzharcosok, hadiár­
vák és az igazolványos altisztek.

hadd hulljon beléje Isten lelkének 
tiszta lángja, szeretettnek, erejének, 
kegyelmének égi harmata. Konga- 
sáfok ifjú sziveteket, hadd áradjon 
szerte szét, az éter hullámain a gö­
döllői világtábornak minden áldásos 
híre, öleljétek szívetekre az idese­
reglő- cserkészleányfestvéreiteket. —■ 
Hirdessétek mindenfelé :

Békesség Istennel,
Békesség az emberekkel, 
Békesség önmagunkkal I
Ez legyen útmutatótok a világtá­

borban, hogy ezáltal városunknak, 
egyházunknak dicsőséget szerezze­
tek : Soli' Deo Glória. Legyen Istené 
a dicsőség.

Ma este 
szegedi halászlé, 

túróscsusza

1 pengő
a Páll-sörözőben 

--------------- ------------- !

Szerdán délután hahilosvégíí sze­
ren csőt 1 e nség történt Hajdúba d 11 áz 
határában. A mezőn járt Galambos 
Ferenc 14 éves pásztorgyerek. Ke­
resgélt a fii között és talált egy el­
hagyott gránátot. Nem ismerte a ve­
szedelmes robbanószert és játsza­
dozni kezdett vele. Feszegette, majd 
dől,'élni kezdte. A gránát ekkor ex- 
podált és szilánkjai súlyosan megse­
besítették a gyermeket.

Galambos Ferencet a mezőn dol­
gozó emberek találták meg, akik hal­
lották a robbanás zaját. A vérző 
gyermeket azonnal a községbe vit­
ték, ahonnan a mentők a debreceni 
Horthy-kórházba szállították az esz­
méletlen fiút.

Kinevezések
a riehreceni m. kir Tisza István 
Tudományegyetemen

A Kormányzó I’r Öfőméltósága 
dr. Divéky Adorján varsói követet 
egyetemi nyilvános rendes tanárrá 
nevezte ki a keleteurópai történeti 
tanszékre, dr. Sántha Kálmán egye­
temi magántanárt egyetemi nyilvá­
nos rendkívüli tanárrá nevezte ki 
az ideggyógyászati tanszékre, to­
vábbá dr. Kiss Zsigmond egyetemi 
tanácsos, tanácsjegyzőnek a VI. fi­
zetési osztály és dr. Nyireö István 
egyetemi könyvtárigazgatónak az V. 
fiz. oszt, jellegét adományozta.

A vallás- és közoktatásügyi m. 
kir. miniszter dr. Berényi Dénes 
egyetemi tanársegédet a Vili, fize­
tési osztályba a földrajzi intézethez 
intézeti tanárrá, dr. Fazekas József 
egyetemi gyakornokot az egyetemi 
könyvtárhoz egyetemi könyvtári se-

Réiatt a vendég­
látója cselédjére 

egy zsidó Ug^eéd jelöli
Dr. Felix Lászlót a debreceni ügyészség vizsgalati fogságba helyezte

Szuronyos csendőr kísérte csü­
törtökön a debreceni ügyészség fog­
házába dr. Félix László zsidói ügy­
védjelöltet Hajdúnánásról. Félix o't 
nyaralt ugyanis egy barátja birto­
kán. Szerdán este az előszobában 

Galambos Ferenc a Horthy.kór­
házban még a délután folyamán 

meghalt.
A halálos szerencsétlenség ügyé- 

I en azonnal megindult, a nyomoz.is 
A vizsgálóbíró boncolást rendelt, él. 
melye! a törvényszéki orvostani in­
tézetben ejtett meg csütörtökön dr. 
Ökrös Sándor törvényszéki szák­
értő. A boncolás megállapította. - 
hogy

a gyermek a gránátszilánkoktól 
fején, mellén és karián szenve­

dett súlyos sérüléseket.
A nyomozás tovább folyik annak k ■ 
derítésére, hogy a halálos szeren 

| esétlenségért terhel-e valakit fele­
lősség.

gédtisztté, Balázs János egyetemi 
mérnököt a IX. fizetési osztályba 
főmérnökké, dr. Legeza Treneiisz 
egyetemi díjnokot a XI. fizetési osz­
tályba egyetemi gazdasági hivatali 
segédtisztté, dr. Kutassy Tibor és 
Sarkady Ida egyetemi díjnokokat. 
továbbá dr. Fejér Rudolf, Scherfel 
László és Szomoláin/i Béla egye­
temi időszaki díjnokokat egyetemi 
gazdasági hivatali gyakornokokká 
kinevezte.

Az egyetem rektora dr. Rttffkrt 
Árpád egyetemi gyakornokot a X. 
fizetési osztályba egyetemi segédfo­
galmazóvá és Kmődi István gond- 

Inoksegédet ugyancsak a X. fizetési 
osztályba egyetemi follnokká kine­
vezte.

leakasztott a falról egy duplacsövű 
vadászpuskát és elindult a gazda­
ságba ellenőrző körútra. Mikor ki­
lépett az ajtón, találkozott Kelemen 
Juliánná 30 éves cseléddel. Lekapta 
válláról a puskát és rákiabált a 
lánvra :

Mikor számol el a tojással, 
meg a tejfellel ? Ha nem számol 

el. agyonlövöm 1
\ cseléd még szólni sem tudott, 

Félix refi-gta a vadászfegyvert, és 
két lövést adott le. Az egyik lövés 
jobbról, a másik balról .süvített el a 
lány mellett,

\ lövés zajára odacsődült a cse­
lédség és a ház lakói akik elfogták 

■ lövöldöző ügyvédjeiül tel.
Félixet a hajdúnánási csendőr­
ség őrizetbe vette és csütörtökön 
bekísérték a debreceni ügyész 
ségre, ahol vizsgálati fogságba 

helyezték.
ix Félix László egyébként azzal vé­
tkezik, hogy nem tudta, töltve 
in-e a fegyver. A lövöldöző zsidó 

ügyvédjelöltet ma hallgatja ki a 
vizsgálóbíró.

Mindazoknál, akiknek bélflrü- 
lese elégtelen, a természetes „Ferenc 
József“ keserű víz. reggel éhgyo­
morra gy pohárral hévévé, az 
emésztőcsatornát alaposan kitisz- 
Htja é.s a további anyagcserét hat­
hatósan előmozdítja. Kérdesz* meg 
orvosát l
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Babona vagy valóság ?
Irta : Veress Béla oki. gépészmérnök, Hajdúszoboszló város Gyógyfür­

dőjének igazgatója

20 kin énként Irli'tflzili'ljük Ryógyfiirdíik- 
k< l, mix akkor sem, Ilii ennek a lehető­
sége tényleg mii» van. Mert mi lenne az 
eredmény ? Ar., hogy ar egyik lekonkur- 
rálná. sőt Ilinkre I, tenné a másikat. 

Azonban kisebb értékű produktumoknak 
nem lehet « nem szabad, hogy létjogo­
sultságuk legyen, annál kevésbé, mivel 
ezekből haszon nem származik, esnk rá' 
fizetés

egyengetnie kellene azokat a módozatú 
kai. amelyek a két várost összekötik, 
nem pedig elválasztják.

Fentebb azt mondottam, hogy Debre­
cennek nincs meg az az adotlsaga, hogy 
ott egy nagyobbsz.abású gyógyfürdő léte­
sülhessen. Meri hiába nagy és szép vá­
ros. hiába van egyeteme stb., éppen ezek 
azok, amelyek miatt ott egy. valóságos 
gyógyfürdő létesítése nem lehetséges. Egy 
nagyváros soha sem lehet alkalmas arra, 
hogy olt gyógyfürdő tegyen. Arra meg­
felelő egy falu, egy világtól majdnem el­
zárt völgykatlan, ahova a nagyváros sa­
játságos légköre nem jut cl. Nagyváros 
és gyógyfürdő kizárják egymást. Szinte 
megmagyarázhatatlan, hogy miért, de 
így van. A világ hires gyógyfürdői mind­
mind faluban, kis városkákba, szinte fél­
reeső helyeken .születtek meg. s ha van is 
egy-kél fürdő nagyobb város mellett, 
azok közül azok prosperálnak, amelyek 
kissé távolabb fekszenek s nem viselik a 
nagy város nevét.

Ezek után már ino.sl az a kérdés, íiog\ 
hát akkor mi a feladat ? .Szerény vélemé­
nyem szerint Debrecen akkor tenne saját 
magának jó szolgálatot, ba csak füriío- 
kultúrájának fejlesztésére Fektetne a fő­
súlyt. Jobb mint 100,000 lelket számláló 
lakosságával s a környék közönségével 
oly fürdőéletet lehelne teremteni, amely 
anyagi szempontból a jelenleginek leg­
alább háromszorosa lenne. S ezzel meg 
lehelne elégedni. Nincs semmi szükség 
parallel gyógyfürdő kiépítésére, ami nem 
is lenne szerencsés vállalkozás, mer! 
amint említettem, ehhez sem fekvésbcll 
adottsága, sem hőforrásvizének kellő mi­
nőségi és mennyiségi ki hél iumai nem ál­
lanak fenn. Teljesen deficites kísérletezés 
lenne ez, különösen ma már. amidőn 
Hajdúszoboszló gyógyfürdőjének és hír 
nevének csak további fejlődésével lehel 
számolni.

A fürdők oltóra szakszerű helyt kifej 
lesztésén kívül az idegenforgalmi kérdés 
az. amelynek Debrecenben Hajdúszobosz­
lóval kapcsolatban előtérbe kellene nyo­
mulni. A Debrecen—Hajdúszoboszló 
Hortobágy háromszög kiépítése — amit 
már <gy é\tizede hangoztatok elodáz­
hatatlan feladat éppen Debrecen szem­
pontjából. amely hivatva van arra, hogy 
éppen Debrecen életét jelentős mer 
lékben megélénkítse. Azt írja a ny. tiszti 
főorvos úr. hogy ugyanakkor, amidőn 
Debrecen az egyiptomi kedlve sógorául! 
a herceg barátjával törődik, addig Szó 
hosztónak jó a kishivatalnokok. vasuta­
sok. postások, kiskereskedők, a föld né­
pének tömege. S mi éhből a következte­
lés ? Debrecen tényleg adhat Szoboszló- 
tiak Idegenforgalom terén egy-két kedivéf 
vagy herceget, ugyanakkor azonban Szo- 
boszló helyes és egymást támogató Ide­
genforgalmi irányítással elviheti 40.000 
főnyi fürdővendégét Debrecenbe, amely­
ből jutna nap-nap után jó párszáz a deb­
receni kereskedőknek. kávéházaknak, 
vendéglőknek, szórakozóhelyeknek s szép 
számmal még a fürdőjének is ...

Tehát Debrecen városának Főfeladalát
< bhen a vonatkozásban a Debrecen -Haj 
dúszoboszló közötti összeköttetés kimé­
ly Mesében látnám. Keresni kellene azokat 
a közös plattformokat. amelyeken hz Ide 
genforgalom eredményesen lebonyolítha­
tó lenne. Mí g kellene már egyszer látni, 
hogy ebben az cselben az egy inásruuínll 
súg. az egymás kiegészítésének kérdése 
all fenn, nem pedig az. hogy egyik város 
lekötik arái ja a másikat, összeköttetést 
kell teremteni az életet, vérkeringést 
nyújtó kérdésekben, elsősorban a belső 
idegenforgalom kiépítésében. Debrecen 
Hajdúszoboszló között még jobb közieke 
dési lehetőség, talán villamosvasút létesí­
tésében stb.

A mai kor felfogása az, bogy minden­
ből a legjobbat kell nyújtani • minden 
nek a legjavát kell az emberiség szolgá­
latába állítani. Nincs semmi értelme nn 
nak, hogy pld, a Tbsáulúlt átlag minden

As ,,audiatur et altera pars" elve 
alapján adtuk közre az alábbi cik­
ket, amely tulajdonképen válasz 
egyik régebbi cikkünkre. Az igaz­
ság kedvéért meg kell jegyeznünk 
hogv bár Veress Béla több érdekes 
gondolatot vet fel, cikkének nem 
minden kiléteiével azonosítjuk ma­
gunkat.

Dr. l.ang Sándor egészségügyi főiáná- 
ésna. Debrecen az. kir. város nagy kon 
eepciójú s érdemekben dus ny. tiszti fő­
orvosa e lap július hó ll.-l számában ..Hő 
forrásunk jiivője” cím alatt egy igen ér 
dikes cikket írl. amelyben » Hajdúszo­
boszlói Gyógyfürdőt is aposztrofálta s hl 
zonyo.s vonatkozásokban párhuzamot 
vonul a debreceni és a hajdúszoboszlői 
fürdői iszony ok között, elismeréssel em­
lékezett meg a Hajdúszoboszlói 
fürdő eredményekben gazdag működésé­
ről.

Mivel örömmel ragadok meg minden 
olyan kérdést, amely alkalmas lehel arra, 
hogy Debrecen és Hajdúszoboszló jövő­
beni egymásrautaltságát kihangsúlyozza, 
engedtessék meg nekem, hogy a ny. tiszti 
főorvos úr nagyértékíí fejtegetéseihez 
hozzászóljak s amint mar többízben is 
lettem, megmutassam azt az utal, nme 
íven Debrecennek és Hajdúszoboszlónak 
a fürdő- és idegenforgalmi kérdésekben 
együttesen és nem kiilön-kiilöii haladni 
kellene.

Elsősorban is azt jelenthetem ki. ‘hogy 
a közlemény mesterien van megírva, s in­
tenciójának megfelelően első sorától az 
utolsóig megállapítható belőle, hogy va­
lami nincsen rendben. A rendbehozást 
azonban a főorvos úr — röviden szólva 

úgy képzeli el. hogy Debrecen fürdő­
jének minden áron le kell vagy le kellene 
pipálnia Hajdúszoboszlót s akkor min­
den rendbejönne. Fejtegetései során se- 
hogysem tudja elképzelni, hogy ml az. 
habarni r. amely az embereket magából 
Debrecenből Is íizl-hajtja Hajdúszobosz­
lóul fürödni, akkor, amikor Debrecennek 
oly pompás fürdője van ? Pedig hál nem 
babona ez. hanem reális valóság, amely 
a hajdúszoboszlői gyógyfürdő körül ma 
már szinti* ki van jegeccsedve !

A ny. tiszti főorvos úr a debreceni és 
a hajdúszoboszlői fürdőt mint Góliátot és 
Dávidot aposztrofálta, amelynél a kis 
Dávid n nagy Góliátot leparlttyázta. s azt 
vitatja, hogy a debreceni és a hajdúszn- 
boszlói hőforrások vizei között nincs is 
differencia. Bár Hajdúszoboszló sohasem 
vitatta azt. hogy vize azonos lenne a deb­
recenivel, erre az érdekes hasonlatra 
csak azzal a közismert Deák Fereiic-féle 
adomával tudnék most hlrtclenébcn vála 
szolul, hogy amidőn a haza bölcsének 
kalapját valaki elcserélte s amidőn az cl 
cserélő figyelmeztetésére zavarodottan azt 
mondotta, hogy az ö kalapja Is körül 
belül olyan, mint a nagy államférfié. 
Deák ezt válaszolta : ..Lehet, hogy körül 
igen, de belül nem.“ Hát valahogy így ál 
tünk ezzel a kérdéssel. Bizony csak ..ki, 
rill“ vagy legfeljebb körülbelül. Minősé 
gileg is. mennyiségileg is !

Igaza van a főorvos úrnak, hogy n 
propagandának s a helyes Irányításnak 
óriási szerepe van egy vállalkozás pros 
perltásában. Lehet valami Igen jó. de lm 
nem ismerik, vagy plane elfelejtik, meg 
halt. A Bayer gyógyszerárugyár évente 
nyolcmillió pengőt költ a világon arra 
hogy a filléres asplrinjét propagálja. Va 
lószíníileg kitelik az üzleti haszonból a 
propagandnköltség : máskülönben nem 
csinálná. Helyes érzékkel kell bírni azon 
ban óban az Irányban, hogy a propagau 
Ha hol. milyen formában és mértékben 
legyen folytaivá. Es itt kapcsolódik a 
propaganda bele a megfelelő irányítás és 
Vezetés kérdésébe.

N'a de nem erről akarok tulajdnn- 
képen most szólanl, hanem az én régi 
vesszőparipámról, amely nem más. mint 
Debrecen és Hajdúszoboszló egymásra- 
utaltsága a az a törekvés, amelynek

Ma akasztás lesz 
Kecskeméten

Kecskemét, július 20. Laczi Fe­
renc 43 éves napszámos 1935 Szil­
veszter éjszakáján Kecskeméten bes­
tiális kegyetlen gyilkosságot köve­
tett el. Baltával agyonverte. Mészá­
ros Vendelné kecskeméti. Széchenyi 
városbeli asszonyt, majd magához 
vette az asszony megtakarított száz 
pengőjét és kevés aprópénzét s a 
kerítésen át elmenekült. Csak két* 
évvel később fogták el a notórius

Ui éllomásfönököt kapott 
a három budapesti pályaudvar 

.Nyugalomba vonult Homonnay Dezső, a Keleti állomás főnöke, utóda dr. 
Székely Ferenc — Bekény Rezső a Nyugati, Gál Kálmán a Déli pálya 

udvar főnöke lett
Az idén június—július havában 

érdekes nyugdíjazásokkal, valamint 
a júliusi előléptetések és áthelyezé­
sekkel kapcsolatban, nagyarányú 
személyi változások történlek a bu­
dapesti nagy pályaudvarok főnöki 
állásaiban. így teljes szolgálati ide­
je betöltése után nyugalomba vonult 
a legnagyobb és legforgalmasabb 
budapesti állomás, a Keleti pálya­
udvar főnöke, Honionnay Dezső fő- 
felügvelő. Honionnay hosszú evek 
óta állt a Keleti pályaudvar .éléi», 
ahol igen kényes nemzetközi jelen­
tőségű feladatokat a legnagyobb si­
kerrel látta el.

Honionnay utódává a Keleti oá- 
lyaudvar állomásfőnökévé a MÁN

Három ember élet-halál harca az örvény árjával
csónak két utasa megmenekült. egy a vízbe fűltAz elsüllyedt

A múlt este Balsa község határá­
ban a Tisza partján lévő füzesben 
I ált rendezett az ifjúság. A szabad­
téri mulatságon az italt Lukács Mi­
hály balsai korcsmáros szolgálta 
fel. Reggel 5 órakor került a sor 
a megmeradl italneműek hazaszállí­
tására, amivel a korcsmáros három 
alkalmazottját Takács Mihályt, Ma­
kó Józsefet é*s Bocskai Jánost bízta 
meg.

A három ember csónakon akarta 
hazaszállítani a hordókat. Útnak is 
indullak és már a Tisza közepe tá- 
■ján haladtak, amikor a terhelt ro­
zoga csónak elmerült. Súlyosbította

Remény van a Thetis kiemelésére
London, július 20. Úgy látszik, 

hogy a Thetis tengeralattjárót még 
elsüllyedése után is üldözi a balsze­
rencse. Az angol közvélemény már 
megszokta, bogy a kiemelési mun­
kálatok a kedvezőtlen időjárás miatt 
egyre halasztást szenvednek, most 
azonban a tárgyalások is váratlanul 
újra eltolódtak és a törvényszék! 
vizsgálat gyors befejezésének remé­
nye is eltűnt. Az angol közvélemény 
tehát egyelőre azt sem tudhatja 
meg, hogy mi idézte elő a katasz­
trófát. Még harminc hivatalnokot 
hallgatnak ki az üggyel kapcsolat­
ban. Ugyanakkor a parlamentben is 
szóvá tették a Thetis tragédiáját és 
Vinni munkáspárti képviselő inter­
pellációt intézett a postaügyi mi­
niszterhez. hogy miért késtek a li­
verpooli öbölben feladott táviratok 
akkor, amikor még a tengeralatt­
járó 99 áldozatát talán meg lehetett 
volna menteni, 

bűnözőt, akit az ügyészség a rabló­
gyilkosságon kívül 22 Üzletszerű lo­
pással is megvádolt. A kecskeméti 
törvényszék múlt év februárjában 
kötéláltali halálra ítélte Laczi Fe­
rencet. akinek halálbüntetését az 
összes felsőbb bírói fórumok jóvá­
hagyták. A halálos ítéletet ma reg­
gel 7 órakor hajtják végre a kecske­
méti fogház udvarán.

igazgatósága dr. Székely Ferenc 
MÁV főtanácsost, a Nyugati pálya­
udvar eddigi érdemes főnökét ne­
vezte ki, aki néhány évvel ezelőtt a 
debreceni pályaudvar főnöke volt. 
A Nyugati pályaudvar új főnöke 
Bekény Rezső MÁV felügyelő, az 
eddigi érsek újvári állomásfőnök lett. 
Helyébe érsekújvári főnökké Bodo- 
nvi Géza főintézőt nevezték ki Ceg­
lédről.

Új állomásfőnököt kapott a Buda­
pest Déli pályaudvar is és pedig 
Gál Kálmán felügyelő személyében, 
aki eddig a Keleti pályaudvar he­
lyettes főnöke volt. Helyébe, a Ke­
leti pályaudvar helyettes főnökévé 
Elekes András főintézőt nevezték ki.

a helyzetüket, hogy örvénybe ke­
rültek.

A három férfi valóságos élet-halál 
harcot vívott, hoev az ár polipkar­
jaiból kimeneküljön. Hangos se- 
gélvkiál'ásaik pusztába veszett, mert 
senki sem tartózkodott a parton. 
Takács Mihálynak és Makó János­
nak sikerüli nagynehezen parthoz 
érnie, de Bocskai Jánosi magával 
ragadta az örvény és a vízbe fúlt.

A 33 éves Bocskai János holttes­
té* több kilométerre a szerencsétlen­
ség színhelyétől vetette partra a víz.

A halálos csónakszerencsétlenség 
figvében megindult a vizsgálat.

London, július 20. Pénteken újabb 
kísérletet tesznek a liverpooli öböl­
ben elsüllyedt „Thetis“ búvárna­
szád kiemelésére. A kiemelési mun­
kálatokat végző társaság megbízott­
ja közölte a sajtó képviselőivel, hogv 
az utóbbi napok kedvező időjárása 
lényegesen megkönnyítette az el­
süllyedt búvárhajó kiemelésének elő 
készületeit. Most már minden re­
mény meg van arra, hogv pénteken 
az apály beálltával sikerül majd ki­
emelni a tenger fenekéről az elsüly- 
lyedt hajótestet.

London, július 20. A „Zelo" men- 
'öhajóról sikerüli 5 könnyebb köte­
let a Thetis törzse köré csavarni. 
Most azon fáradoznak, hogy még 
további három kötelet erősítsenek a 
tengeralattjáró törzsére. A mentési 
munkálatoknak szép idő kedvez, 
úgyhogy remény van arra, hogy si­
kerül kiemelni az elsüllyedt hajót. 
Pénteket! megkísérlik a kiemelést.
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Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy Isteni örök igazságban.
Hiszek Magyarország feltámadásában

Amen.

Rendőrség telefonszáma : 2(1—45. 
Mentők telefonsz.áma : fi—4.

Gyógyszertárak éjfélt szolgálata : 
„Aranyangyal“, Bánó Aladár, Piac-u.

50. Telefón : 24—53. — „Reménység“, 
dr. Gödény S. örökösei, Csapó-u. 22. Te­
lefón : 34—21. — „Bocskay", Lassányi 
József, Cegléd-n. 22. Telefón: 29—14.— 
„Hungária“, Sz. Szabó Jenő, Vargakert, 
Szoboszlói-út 4. f. Telefón : 28—25.

Időjárás
A Sfelenrolőglnl Intézet Jelentése :
Hazánk nyugati határmegyéi érezték 

már kismértékben a beszivárgó bőrös le 
vegö befolyását, amennyiben ott már a 
hőmérséklet ma nem érte el a 30 fokot. 
Az ország többi részein fokozódott, a me 
leg. A hőmérséklet a Dunántúl középső 
felében 30—33 fokig, a Duna-Tisza kö­
zén, az Alföldön és Baranya megyében 
35—30 fokig emelkedett,

PROGNÓZIS : Mérsékelt szél, felhősebb 
idő. ziratnr. A hőség mérséklődik.

— Dr. Révész Imre református 
püspök szabadságon. Dr. Révész 
Imre, a debreceni és tiszántúli re­
formátus egyház püspöke csütörtö­
kön megkezdte szabadságát. D.r Ré­
vész Imre egy hónapig lesz távol 
Debrecenből.

— Dr. Balogh Sándor ökörmezőre 
utazott. Dr. Balogh Sándor tb. fő­
jegyző. tanácsnok szabadságának 
egyrészét Debrecen testvérközségé­
ben a kies fekvésű, gyönyörű vidé- 
kű ökörmezőn tölti. A tb'. főjegyző 
csütörtökön reggel utazott el Debre­
cenből.

— Véresre vertek Nagy cserke­
szen egy fiatal fiút. Nyíregyházáról 
Jelentik’: A nagycserkesz! tanyabo­
korban a múlt nap alkonyaikor a 
mezőről hazatérő emberek vérbebo- 
rulva. eszméletlenül találtak rá 
Varga András 15 éves fiúra. A ki­
hívott mentők szállították lie az Er­
zsébet kórházba, ahol magához téri 
és elmondotta, hogy Kreczó Pál és 
Suhánszki József bundásbokori le­
gén,' kkei összeszólalkozott, mire 
azok nekitámadtak és véresre verték' 
Varga András állapota súlyos, de 
nem életveszélyes. A verekedés 
ügyében megindult az eljárás.

— Meghívó. A debreceni cserkész­
kerület. táborba induló leányainak 
az ünnepélyes búcsúztatása ma est»1 
.azaz 21.-én) 9 órakor lesz a pálya­
udvar I. osztályú várótermében. 
Erre az alkalomra a közönséget sze­
retettel meghívják a kerület \ eze- 
tői.

Törzskönyvezik az egész or 
szagban a lovakat. Az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesület lóte­
nyésztési bizottsága elhatározta, - 
hogy a jóhírű lótenyésztés fenntar­
tásának, fejlesztésének »'s minőségi 
emelésének megvalósítása érdeke­
ben lótenyésztő és törzskönyvelő 
egyesületeket alakítanak, amelyek 
aztán szövetségbe tömörülve fejtik 
ki munkásságukat. Kimondták azt 
’s, hogy a gazdaérdekképviseletek 
és lótenyésztő gazdatársadalom ra­
gaszkodik ahhoz, hogy az országos 
iőtörzskönyvvezetés munkája a me­
zőgazdasági érdekképviseletek bevo­
násával történjék, mert komoly ered­
ményt csak így várhatnak.

Ma délután történik meg 
az Alföldi Takarékpénztár 

építkezési helyén 
az ingatlanok birtokbavétele

Az építkezés Idejére ideiglenes sáliak létesítései engedélyezte a város 
a Dégenfeld-téren

Több ízben megemlékeztünk arról 
a nagyszabású építkezési tervekről, 
amelyek során a Piac- és Csapó-utca 
sarkán felépítik az Alföldi Taka­
rékpénztár hatalmas épületét. Deb­
recen város Illetékes hatásága a 
kisajátítás! eljárást már levezette s 
lelkek becsértékét letétbe helyezte.

A végrehajtó a telkek birtokba­
vételét ma, pénteken délután 3 

Órakor foganatosítja.
Ha előrelátható jogi akadály nem 
merül fel közben, akkor a birtokba­
vétel a mai napon megtörténik. Hő­
nek során a Hajdú-féle ház és a 
Csapó-utca 8, 5, 7 számú, ház kerül 
szóba.

A lebontásra ítélt épületekből az 
üzleteket, természetesen el kell távo­
lítani. Most ezeknek az üzleteknek 
a tulajdonosai

bizonyos feltételek mellett enge­
délyt kaptak a várostól, hogy 
a Dégenfeld-téren fa-sátrakat 

építsenek.
amelyekben mindaddig maradhat­
nak, míg más megfelelőbb megol­
dást nem találnak. A sátrak épít'V- 
-ét már meg is kezdték' s pár napon 
belül több üzlet itt nyílik meg

A bontási munkálatokkal kapcso­
latban a kilakoltatás sokakat készü­
letlenül ért. mert, egyesek állítólag 
nem kapták meg a kilakoltatási ér­
tesítést. Sok üzletet és lakót keile»' 
metlenül érint ez a tény, mert a 
legtöbben nem tudnak megfelelő 
megoldást találni az elköltözésre.

Most felvetjük, mint- megoldási 
lehetőségei azt. hogy nem lehetne-e 
augusztus elsejéig meghosszabbítani 
az üzletek és lakók nttmaradását és 
elsejéig felfüggeszteni a kilakolta­
tást. vagy pedig fokozatosan hajtani 
végre azt. Ezt az is indokolttá tenni, 
hogy nem egy olyan nagy és gaz­
dag raktárral rendelkező érdekelt 
üzlet van, amelyeknek a kiköltözés 
nagy nehézségeket okoz. A fokoza­
tos kilakoltatást az is indokolttá te­
szi, hogy a bontási munkálatokat 
egyszerre csak az épület, egy részén 
kezdhetik meg. nem pedig az egész 
vonalon. Az Alföldi Takarék veze­
tőségének mindenesetre meg kell 
találni azt a méltányos és gyors 
megoldást, amely biztosítja a bon­
tási munkálatok gyors lebonyolítá­
sát. másrészt megkönnyíti a kiköl­
tözésre ítélt üzletek helyzetét is.
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— A szív és a véredényrendszer 
megbetegedéseinek kezelésénél, kü­
lönösen előrehaladott koriam levő 
egyéneknél a természetes „Ferenc 
József“ keserűvíz. reggel éhgyo­
morra félpohárral hévévé. csaknem 
nélkülözhetetlen háziszer, mert eről­
ködés nélkül, könnyű lágy székle- 
tétet biztosit. Kérdezze meg orvo­
sát 1

Katonai térképek, fotó­
cikkek, papíráruk 
megbízható bevásárló helye : 
Springerfoto, papirkereskedés 
Ferenc József út 38. szám. Telefon : 
30-57.

— A DEBRECENI GYÓGYVÍZ 
R El' M A TIK l ’S FÄ J D A LM A K A T 
SZÜNTET.

— 15.000 pengő a hálókocsi lepe­
dője alatt. Nagy kámzsáról jelentik : 
V 'határon szolgálatot, teljesítő valu- 
ladetektivek a római gyorsvonat há­
lókocsijának egyik fülkéjében tet- 
tenértek egy nőt, aki 15.000 pengőt 
“.kart kicsempészni az országból. A 
bankjegyek a hálóí’ülke fekhelyen 
i; lepedő alatt voltak kiterítve. A d»>- 
lektívek a eseinpésznőt a budapes.i 
valuta ügyészségre k ísertek.

-- Fertile a nagy olasz tenorista 
vendégszerepelt e heten a margtt- 
-zigeli Szabad Színpadon. \ !?z'n’ 
házi Magazin a színpadra es privát­
életbe is elkísérte a nagyszerű mű- 
vészt és erről kél kitűnő riportban 
tudósít az új számban.

Fürdés közben vi/.befult. I’ál 
József 17 éves püspökladányi le­
gény szerdán délután a Makkodé 
vizében fflrdött. Közben mély vízbe 
került a fiatalember és valószínű­
leg görcsöt kapott úszás közben. Pár 
pillanat alatt elmerült a vízbe és 
már csak a holttestét tudták kifogni. 
Az esetet a püsjiökladányi csendőr­
ség jelentette a debreceni ügyész­
ségnek, inch megadta a temetési en­
gedélyt.

Grafológus művésznő világ­
hírű. Átutazóban itt van csak 29-ig. 
Fogad Csapó-utca 41. Udvarban 
Lalira.

Vízparton nyaralók pihent*'t 
gyakran teszi tönkre fájdalmas csí­
péseivel az esti órákban hemzsegő 
szúnyog. Ha fe»ietlen testrészeit- jó! 
bedörzsöli az erősen párolgó Diana- 
sósborszesszel. hosszú időre íávo - 
tarthatja magától a vérszopó fene­
vadakat s amellett saját testét is kel­
lemesen lehűti és megedzi.

— A DEBRECZENI STRAND 
SZÓRAKOZTAT.

— öngyilkos lett egy Idegbeteg 
awonv. Harangi Józsefné 50 éves 
hajdúböszörményi lakos szerdán es­
te a padláson ruhaszárító kötéllel 
felakasztotta magát. Tettet gyógyít­
hatatlan betegsége miatt követte eL 
A debreceni ügyészség, mivel bűn­
cselekmény» nem forog fenn, meg­
adta a temetési engedélyt.

- Elkészült a házsz.abályrevízió 
tervezete. \ házszabály-revízió tm-’.m- 
zete bír szerint már teljesen e'ké- 
szült. A pártközi értekezletet, me­
lyen a tervezetet, ismertetnék a párt­
vezérekkel, Julius 22-re akartál; 
egybe hívni, mindezldeig azonban a 
pártok a ház elnökségétől nem kap­
tak meghívást az értekezletre.

egészségét ápolja, ha 
A DEBRECENI GYÓGYVÍZBEN 
FÜRDIK.

Felgyújtotta apja három gyá­
rát. \ Lüttich közeiéi,eu levő Bereti- 
»■liois városkában néhány nappal ez­
előtt három nagy textilgyár leégett. 
A kár löbbmillió belga frankra rúg. 
\ hatósági vizsgálat nem tudta m»’g- 
állapitani a tűz keletkezésének okát 
és azt. hitték, hogy gy illékony anya­
gok öngyulladása okozta a tüzet. 
Később azonban kiderült, hogy a 
gyárakat a tulajdonos 19 éves fia 
gyújtotta fel. A fiatalember be Is 
vallotta tettét, annak okáról azon­
ban nem volt hajlandó felvilágosí­
tást adni. Az eset annál titokzato­
sabb. mert a nyomozás megállapí­
tása szerint a fiatalember .jóviszony- 
han él szüleivel, tellát, a gyújtogatást 
nem bosszúból követte el.

Pócsl Irénke 9 éves korában el­
hunyt. Temetése Gyuláról—Debre­
cenbe szállítás után pénteken dél­
után 3 órakor lesz a Köztemető II. i. 
ravatalozójából, Dankó temetkezési 
intézet.

Vad Imre 20-i.k havában elhunyt. 
Temetése pénteken délelőtt 10 ér i­
kor lesz a Köztemető ravatalozójá­
ból róni. kai. egyházi beszentel s 
utón. Csurka ..Kegyelet“ temetke­
zési vállalat. Dégenfeld-tér 2. sz 
végzi.

File Gábor 15 éves korában el­
hunyt. Temetése szombaton déleliitt 
11 órakor lesz a Köztemető ravata­
lozójából ref. egyház szertartása 
szerint tartandó ima után. Csurka 
..Kegyelet“ temetkezési vállalat. D'- 
gén leld-tér 2. ez. rendezi.

Búzás Ferenc hentes mester 20 
éves korában elhunyt. Temetése va­
sárnap délután 3 órakor lesz a Köz­
it mető TIT. ravatalozó terméből ref, 
szertartással. Lakás : Gróf Leiniu- 
gen-u. 7. Pusztai temetkezési Intézem

Kiss Imre 81 éves ref. temetése 
vasárnap délután fél 5 órakor lesz 
a Köztemető II. á. terméből ref. 
szertartással. Lakás : Huszár Gál-u. 
39. Pusztai temetkezési intézel.

Zitldon Erzsiké tanítónő temetése 
ma délután 5 órakor tesz a Közte­
mető díszravatalozó,jál.ól róni. kai. 
szertartással. Lakás : Vígkedvű M - 
utca 29. Pusztai temetkezési intézet.

CSCRKA ..KEGYELET“ TE­
METKEZÉST VÁLLALAT. Dégcn 
feld-tér 2. szám. Alapítási év 1905. 
A debreceni Tisza István tudomány­
egyetemi klinikák szállítója. lele­
ten nappa’ : 33-81, éjjelt szolgálat : 
33-80. szám.

Temetéseket és exhumálásokat 
legszolidabb árban Bnrtha temetke­
zési vállalat végez. Püspöki palota.

Dankó temetkezési vállalat. Sas­
utca 3.. Kossuth-u. fi., (telefon nun- 
pal 23-22. éjjel 30-66) temet, szállít, 
exhumál. Kérem ajánlatot kérni »s 
ezáltal meggyőződni olcsó áraim­
ról. Kényelmes fizetési feltételek, 
árajánlattal díjmentesen szolgálnál» 
XK>000<XXXX>WX.'<X>00<X>0»X><x

— Teleki miniszterelnök és C’sáky 
István tanácskozása. Csütörtökön 
délelőtt gróf Csáky István külügy­
miniszter megjelent a miniszterei- 
uök.'éoen. ahol hossza.-au tárgyalt 
gróf l'eleki Pál miniszterelnökkel. 
Az időszerű külpolitikai kérdéseket 
tárgyalták meg. Gróf Csáky István 
egyébként a jövő hét folyamán »’gy 
hétté elutazik a fővárosból. Vidék‘n 
tölti egyheti pihenőjét.

■ Nem tudott úszni. Bogdán Is’- 
van 21 éves kocsis az újpesti Nép­
szigeten fürdőit. Bement a mély­
vízbe és mivel úszni nem tudott, 
csakhamar elmerült. Holttestét ed­
dig még nem találták meg.

Kárpátalja megtelt üdülőkkel. 
Sátoraljaújhelytől a lengyel és v>- 
mán határig minden üdülöliely zsú­
folt. A '-óimtól; ezerszámra szállítják 
az üdülőket. A régi trianoni határ­
tól a Kárpátokig egyetlen üdülő- é« 
fürdőhely sincsen, ahol csak egy 
r.apra is volna üres szoba. A mára- 
marosi havasok örvendenek a leg­
nagyobb népszerűségnek. A rutén 
falvak lakossága az idegenforgalom 
édtal jelentős bevételhez jut. Énle- 
kes, ügyes rutén emlékeket készíte­
nek és sok ilyen emléktárgy ma már 
2(10 százalékkal is drágábban talál 
vevőre, mint két hónappal ezelőtt. 
Sátoraljaújhely környékén nagy for­
galmuk van a reumafürdőknak, no­
ha Halfa. Toronya és a környező 
községek a gyönyöríi erdőkben ez- 
kleig csak primitív épületekben ren­
dezhettek be reumaíürdőket.
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miniszteri tanácsost
mái' biiesuzni kell 
örök útra.

tőle, mert elindult az
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Nagy és őszinte részvét mellett temették el 
dr. Borbély Kálmán

Az osztálysorsjáték hozása

Eljegyzés: llajoczki Bálint fo­
gyasztási adóellenőr Jánosi-u. 86.— 
Bagi Irma Báthory-u. 19. Ar-ady 
Barnabás Hangya tisztviselő Nagy­
kőrös—Balogh Mária József kir. hg- 
11, 61. Dr. ATisady Lajos máv. szállí­
tó Simonvi-út. 5/b.—Koós Mária Ma 
goss Gy.-tér 24. Fekete Béla ref. ta­
nító Karcag—Németi Katalin Ba­
rossai. 12. Pajtás István cipész ni. 
Cegléd-ii. 16.—Gonda Irma Arany 
.l.-u. 14. Csibis Lajos kereskedő s. 
Pestszenterzsébet—Penthaller Mag­
dolna Busi-u. 8. Böszörményi István 
csizmadia m. Doroitya-u. 1.—Gyar­
mati Piroska Gyöngyvirág-u. 19 
Bordás József fin. Balmazújváros 
Tóth Piroska I la láp 2.

Házasság: Dr. Schleich Lajos ta-

Csiilörlök délután hclyezlék örök nyír 
galomra a tragikus körülmények közi 
elhunyt dr. Borbély Kálmán nyug, 
miniszteri tanácsos, gazdasági fötiiná- 
csost, a budai egyházrész presbiterét.

A Köztemető díszravatalozóját teljesen 
megtöltötte a gyászoló közönség. Az. örök 
zölddel díszített ravatal körül a gyászoló 
család helyczkedclt el.

A gyászoló közönség soraiban ott lát 
luk: Kazinczy (iábor. 
l-leniér nyug, táblahírókal, 
li á z y Bruckner Ernő

őr. Buda 
egészségügy i 

főtanácsosi, Serly Gusztáv kormányfő­
tanácsost. Bodnár Géza bankigazgatót,

miii nyug. pénzügyigazgalót.

íí.-ii. 22. Farkas Lajos klinikai al­
tiszt Kassa—Tóth Jolán Klinika. Dr 
Rétházi körorvos P.-ladány—Kübá- 
nyi Gabriella Pályaudvar. Vigh Jó­
zsef kezelő P.-ladány—Kovács Er­
zsébet Böszörményi-út 28. Németh 
Gvörgv máv. tiszt. Domahidi-u. 5. 
Császár Berta K. Tóth-u. 24. Törös 
Lajos lakatos s. Kút-u. 60—Burai 
Róza Borz u. 13.

elő­
kelőségei. A ravatal feleli I ray Sándor 
li. püspök, egyházkerület! főjegyző mon­
dott niagasszárnyalású. gyönyörű bc.szé 
del. Egy nagyon régi ismerőst bú­
csúztat most. mondotta egy olyan 
férfit, akit még ő rsketett és most Íme

illán :i díszes koporsói gyászkoesira tel­
tek és megindult lassan a szomorú gyász­
menet. A gyászkoc.si roskadáslg tele roll 
koszorúkkal. A sírnál az Ima illán II a y- 
p á I Béla budai ref. lelkész mondott bú­
csúbeszédet. Beszédében méllatta az el­
hunyt nagy érdemelt és munkásságát, 
melyet nyugalomba vonulása után az 
egyház érdekében lett, és szomorú szív­
vel búcsúzott tőle, de nem őrökre, meri 
teltei é.s jó.szivének gyümölcse örökké él 
telni fogják szereltei közt. Majd lassan 
leeresztenék a koporsót a sírba.

Dr, Borbély Kálmán halálával kapcso­
latban egyébként a földmívelésügyi mi­
nisztérium, a kullu-szminisztériiim 
budai egyliázrész részvéttáviralol
zctl a bánatos özvegyhez. De nagyon so 
kao keresték fel levelekkel és táviratok 
kai a mélyen lesújtott özvegyet é.s c.sa 
ládját, hogy bánatukban osztozkodjanak.

Csütörtökön folytatták a 42. ősz 
tálysorsjáték negyedik osztályának 
húzását. A kihúzott- főbb nyeremé­
nyek listája a következő :

5.ilOü pengőt nyert: 56254
4.000 pengőt nyert
2.000 pengőt nyert
1.000 .
500 pengőt overt

24709 26859 .‘1710." 45290 73662 75489
300 pengőt nyert : 5812 6461 7225 

9207 9998 10985 16494 27124 45988 
59168 62018 62076 66297 70874 72281 
73712 81412 83923 86284

pengőt nyert

16204 
30102 
18000 72618

4180 12100

inlc

— A gyilkos revolver. Szegedről 
jelentik : Dombiratos községben Ba 
ráth László kölcsönkérte ismerősétől 
id. Domenicska Károl.vlól a revoi 
vérét s amikor átnyújtotta, barátja 
kezében a fegyver elsült s a golyó 
Domenicska szívébe fúródott. A szí.' 
rencsétlen ember azonnal meghalt.

Elütött egy kerékpáros fiút a Csapó-utcai 
kanyarban egy hajdúböszörményi magánautó

Szőnyegekéi 
függönyöket, ágytentókel sfb, 

legolcsóbban vásárolhat 
Horn Rezsőnél 
Debrecen, Kos«u*h-uí 9

Születés: Deák Gúla npsz. Vámos- 
péros, leány Juliánná. Paál Sámlii- 
füezerkereskedő Késes-u. 56. leány 
Valéria. Váradi József autószerelő 
Rmeric-b-u. 16. leány Ilona. Dr. Des 
Combes László: ügyvéd Piae-u. 9. fiú 
Emil. Bodolai István egyházfi Gyár­
it. 4. fiú István, Boros István kőmí­
ves s. Homok-u. 135. leány Katalin. 
Barabás Pál kéményseprő s. Hbö- 
szörmény. leány Éva. Szappanos 
Sándor magántisztv. Bethlen-u. 41. 
leány Erzsébet. Roszkos Gyula kár­
pitos s. Rothermere-u. 31. leány 
Klára. Balaskó János fm. Fancsik-a 
6. leány Margit. Wech.sberg Zoltán 
körzetképviselő Vár-u. 2. fiú Zoltán. 
Csóriáii Ferenc gazd. cseléd Nagy- 
szépé,s 58. fiót Ferenc. Paksi Sándor 
fuvaros Nagyszalonta-u. 56. leány 
Erzsébet. Sigmond Elek tanár Bu­
dapest. leány Márta. Mogyorósi Mi­
hály portás Legányi-u. 21. fiú Fe­
renc. Simon János npsz. Bellegelő 
199. fiú János. Tóth János npsz. Ná- 
diisd-ii. 11. fiú János. Király Imr- 
kögyári munkás Jókai-ii. 36. fiú Le- 
j.:-. Ils öt törvénytelen újszülött.

Halálozás: Balogh Lajos ref. 9 
hónapos Tegez-u. 19. Galambos 
András gazdasági cseled ref. 1.» 
éves Hajdúhadház. File Gábor gáz­

A Csapó-utcai S kanyarban csü­
törtökön délután Nagy Zsigmond 
15 éves kerékpározó fiút elütötte 
r-gv hajdúböszörményi magánautó, 
amelyet maga a tulajdonos, Vágner 
József böszörményi mozi tulajdonos 
vezetett. A szerencsétlenséget a 
szemtanuk állítása és az eddigi vizs­
gálat megállapításai szerint- az Idéz­
te elő. hogy. Nagy Zsigmond, aki 
még most- tanul kerékpározni, nem 
vette észre a mögötte haladó autót 
és a két jármű nem tudta egymást 
idejében kikerülni. Vágner József, 
amikor kifordult a kanyarból, altkor 
vette észre a bizonytalanul haladó 
kerékpárost é.s mielőtt még sikerült

volna megelőzni, az autó sárhányója 
elütötte Nagy Zsigmondott, aki 
széles ívben bukott le a kerékpár­
ról. Az autó vezetője azonnal a sze­
rencsétlenül járt, fiú segítségére si­
etett. felvette kocsijába s előbb a 
mentőállomásra vitte, ahol a vérző 
fiút első segélyben részesítették, 
majd onnan Vágner saját kocsiján 
vitte ki a sebészeti klinikára. Itt 
megállapították, bogy a fiatal fiú 
könyök csonttörést sjcnve'dett és 
több kisebb zúzódást. Nagy Zsig­
mond klinikai ápolás alatt maradt. 
A rendőrség természetesen vizsgála­
tot indít a felelősség kérdésének 
tisztázására.

Itt

Rendet az ipari, kereskedelmi és bányászati 
munkások részére íéláru utazási kedvezményt 

biztosit
Hetvenötszázalékos kedvezmény a csoportos utazásoknál 

lehet a kedvezményes utazást Igényelni
Hogyan

nás. Tóth László szabó r. kai. 46 
éves Nádudvar. Zajdon Erzsébet ta­
nító r. kát. 20 éves Vígkedvű M.-u 
29. Korányi Gyula ref. 6 hó.

— Fémillió munkás sztrájkul az 
Egyesült Államokban. Newyorkból 
jelentik : A Vorkers-Allianee töbl 
mint 500 ezer munkása sztrájha lé­
pett. hogv tiltakozzék az egyik leg­
utóbbi törvény életbeléptetése ellen, 
mert sok munkást felmondással fe­
nyeget. Magában Newyorkban lég­
nap óta több mint 40 ezer munkás 
sztrájkol.

Budapest. július 20. (M IT) A kö­
zelmúltban adta ki a kereskedelmi 
ó-s közlekedési miniszter azokat a 
rendeleteket, amelyek a vasúti sze­
mélyi díjszabás tételeit leszállítottuk 
az egyes családok utazási lehetőse­
geit, a gyermekek után fizetett me­
netdíjak csökkentésével megnövel­
ték, a Balatonparti és egyéb fürdő­
helyek felkeresését az olcsó: viteldí­
jak által biztosították, 
szociális és kulturális

Most újabb 
jelentőség 

szempontjából hasonló: fontosságú 
kereskedelmi és közlekedésügyi mi­
niszteri rendelet jelent meg.

A miniszter ugyanis elrendelte, 
hogy az ipari, kereskedelmi és bá­
nyászati munkások, valamint ezek­
nek velük együtt utazó családtagjai, 
feleség és 14 évnél nem idősebb — 
gyermek a családfő fizetéses szabad 
ságának ideje alatt egy ízben az or-

szú 50 százalékos meneteli,jkedvez- 
nn’n.v igénybevételével utaznak.

Minden munkás személyazonor’- 
sági igazoló jegyet kap. Ezt az iga-

zolójegyet azonban, amennyiben 
munkaadója országos ipari és bá­
nyászati pénztár kötelékébe tartozik 
a munkás részére maga a munkaadó 
állítja ki. ha pedig olyan kisebb 
munkaadónál van alkalmazva, aki 
nem tagja a családi pénztárnak, úgy 
az illetékes ipartestülettől kapja 
meg. Ezenkívül a'-munkás maga és

tá'ára szóló utalványt kap. A mun­
kaadók és ipartestületek között a 
szeméiyazonossági igazolójegyeket, 
valamint ufalványokat az Ow.ágo« 
Ipari és Bányászati Cs-aládipénztár

Látható ezekből az intézkedések­
ből. hogy a miniszter rendelete vég­
rehajtásánál a lehető legnagyobb 
eg\ szerűségre és gyorsaságra töre­
kedett. A miniszter elő kívánja moz­
dítani a munkásság csoportos utazá­
sait is. 50 -75 százalékig terjedő 
menetdíjkedvezményt fog engedé­
lyezni. Ezeket, a kedvezményeket 
eset,röl-esetre fogja elbírálni.

— A berni magyar követ lett a 
nemzetközi nevelésügyi tanácsülés 
elnöke. Genfből jelentik : A nemzet 
közi nevelésügyi intézet, amelyre 
ki;. 50 állam küldötte ki hivatalos 
képviselőit, csütörtökön tartotta szo­
kásos évi igazgatósági tanácsülését. 
Genfben. A tanácsülés elnökéül egy 
hangulag Wellitsch László berni 
magyar követet választották meg.

— Óriási tűz Ankarában. Anka­
rából jelentik : A városban veszé­
lyes tűz ütött ki. Több ház a lángok 
martalékává lett. A kárt félmillió 
török lírára becsülik.

— Borisz bolgár király a római 
egyetem díszdoktora. A római egy? 
tem matematikai és természettudo 
mánvi kara Borisz bolgár királyt az 
élettani kutatások előmozdítása te­
rén szerzett érdemei elismeréséül 
tb'. doktorává választotta.
- A DEBRECENI GYÓGYFÜR 

Dó ÜDÍT. GYÓGYÍT.
— Két év alatt másfél métert 

apadt a Kaspi-tenger. A finn lapok 
moszkvai jelentése szerint a világ 
legnagyobb beltengere, a Káspi-ten- 
ger, amelynek víztükre már most 
is 25 méternyire van a tenger szint­
ié alatt, lassanként teljesen kiszá­
rad. Megállapították, hogy a tó víz­
tükre egyre süllyed és az elmúlt két 
év folyamán másfél métert apadt. 
Ennek a jelenségnek: az okát abban 
keresik, hogy a Volga évről-évre ke­
vesebb vizet szállít a Ká'psi-tenger­
be. mert a kíméletlen erdőgazdál­
kodás következtében a folyó körül 
elterülő nagy erdőségek pusztulás­
nak indultak és a csapadék ezen a 
vidéken erősen csökkent. Sok viz> t 
használnak el a Volgából a környei; 
terméketlen steppelnek öntözésére 
is, ami szintén vízveszteségre vezet. 
A Kaspi-tenger apadása máris erez­
hető nehézségeket támaszt a hajó­
zásnál, mert a kikötők lassanként 
alkalmatlanná válnak nagyobi: ha­
jók befogadására.

— Késsel ment a járókelőknek 
egy őrjöngő hentes. Pesterzsébet és 
Kispest határában a Zrínyi-utca és 
a Nagykőrösi-út sarkán egy ven­
déglő előtt tegnap este hatalmas 
néptömeg gyűlt össze és majdnem 
meglineselt egy őrjöngi: fiatalem­
bert, akiből liár patakzott a vél'. ■ 
mégis mindenkit meg akart késein’. 
Rendőrt hívtak megfékezésére. d>’ 
az őrjöngő ember a rendőrnek is ne- 
kitániadt é.s őt is megakarta kései­
nk Csakhamar több rendőr is oda­
érkezett. az őrült fiatalembert, aki 
ittas állapotban volt, megbilincsel­
ték és úgy vitték be a rendőrségre 
Kiderült, hogy Kucsera Mihály 25

megii újították ellene az «I-járást
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Aradról elköltöztek 
a «Omán kereskedelmi 

vállalatok
Arad, július 20. Az aradi kereskedelmi 

és Iparkamara emlékiratot Intézett a 
kormányhoz, amelyben beavatkozást kér 
a a áros gazdaság! uílsága ügyében. Az 
< m lek iratban rámutatnak arra, hogy az 
utóbbi években, különösen pétiig a mull 
e\ második felében és a legutóbbi hóna 
pókban az aradi jelentősebb vállalniuk 
«■gesz sora helyezte el központját Arad* 
ról az Ország belsejébe. A város kereske­
delmi éleiét a vállalatok elköltözése stí- 
lt\osa»i érinti. Giiircan Nerva dr. aradi 
képviselő közölte a kereskedelmi kamara 
elnökével, hogy Calineseit miniszterelnök 
tudomásul * vette az emlékiratban közül­
ieket és elhatározta, hogy a közeljövőben 
h« lyszini szemle alapján foglalkozik a 
kérdéssel. Szakértők bevonásával tanul 
mányozzák majd a helyzetei és döntenek 
arról, hogy milyen lij vállalatokkal le 
hetne pótolni az elköllözötleket.

SZÍNHÁZ
Iliit MISOK:

Pénteken este kitten egy jvggiet : 
Tök M AI.,

Szőni Imiim este iliszi'limdá.s : II.
NEMIT T II ARANt.GOK.

NÖSTENYÖRDÖG
\ Magyar Komédia Kamaraszínház 

bvinutatója

V Magva1' Komédia Kamaraszin- 
tiaz szerdán e-le mutatta be Kari 
Schőnheer ..Nőstényördög“ rí mii 
drámáját Móricz Zsigmond l'orditá- 
s'ábíin; A drámának külön érdekes­
sége. hogy mindössze három sze­
replője van és iskolapéldája annak, 
hogyan lehet kevés személlyel és 
mindvégig lebilincselő, fűtött leve­
gőjű, fordulatos cselekményt adni.

Zilahy Pád régen voll olyan jó. 
mini a ..Nőstény ördögben". Mind­
végig- tökéletes játéka robbanó si­
kert vádlott ki. Botond Mária tökéie- 
'os figurát nyújtott és remek volt 
l'hu-óczy Gyula. \z előadást Zilahy 
i'ndezfe ötletesen. A súgót isme’ 

fig\ elmeztetniink kell. I'ul hangosan 
beszél.

HÓDÍTÁS
Hőny i Adurján-repiiz a színházban

\ Magyar Komédia Kamaraszín­
ház csütörtökön Bónyj Adorján há­
rom felvonásom vígjátékát újította 
fel. \ szellemes, ötletes vígjáték ta­
valy is nagy sikert ért el, a közön­
ség most is lelkesen tajisolt a jele­
netek utxn. Az együttes élén Bolond 
Mária é.s Bánky Elemér állottak. Re­
mek játékkal megérdemelt sikert 
aratlak mindketten. Az együttes töb, 
hi tagjai is tehetségük legjavát 
nyújtották. Zilahy Pál rendezése ki 
togástalan.

A SZÍNHÁZI IRODA HÍREI;
Pénteken este fel » órakor Dario 

Nikodémi nóbeldíjas vígjátéka a 
.. l'ökmag" kerül színre ketten egy 
Jeggyel.

Szombaton este díszelőadás Zilahy 
Pál 25 éves színészi jubileuma al­
kalmából. Színre kerül Rákosi \ Ik- 
for örökbee.sn színműve az ..Elné­
mult harangok**. A díszelőadásra 
való tekintettel a bérletszelvények 
nem érvényesek. Az előadás ktilön 
érdekessége < ínbányi Lászlón Nem­
zeti Színház tagjának fellépte.

Vasárnap délután és este PAGER 
ANTAL, a Nemzeti Színház kiváló 
művészének fellépte a „Bors István" 
címszerepében. Mind a két előadásra 
helyárak mérsékelten felemeltek és ; 
a hérletszelvénvek nem érvénye- í 
sek.

' A segédmotoros kerékpár csillagfára 
versenyzőinek egyrésze 
Debrecenen halad keresztül

A versenyen több debreceni segédmotoros is részt vesz
A Magvnr Kerékpáros Szövetség segéd 

motorom alosztálya július 23-án országos 
segéd motoros c.sillaglúiát rendez Buda 
pestre. A versenyzők az ország területé­
nek legnagyobb részét bejárják. Nyolc 
útvonalon tizennyolc kiindulási hellyel 
rendezi a Szövetség ezt a cstllagtúravcr- 
•senyt. A feltételek szerint a versenyen 
reszt vehetnek minden olyan segédmoto­
ros kerékpárral, amelyek a forgalmi sza­
bályok szeriül rendtábla nélkül közieked 
beinek. A nyolc úivonal a következőkép 
alakul a kiírás szerint.

\z e I s ő it I v o ii a I o n tlégy kiindu 
lá.si pont van : ITorválhiíjfahi, Sopron. 
Léva. Kőszeg. Ez a négy útvonal Komá­
romnál találkozik össze és célja a Buda­
pest bécsi út.

A in a s o <1 i k ú t v o u a I kiindulási 
pontja Körmend. Nagykanizsa. Szigetvár. 
Az első kettőről indulók Balaionföldvár- 
nál találkoznak, míg a harmadikkal Szé­
kesfehérváron kapcsolódnak össze. Cél: 
a Budapest budafoki út.

A h a r m a d í k u t v o n a I o (i Pécsről, 
illetve Mohácsról indulnak a versenyzők. 
Szegszúrdnál találkoznak, majd Duna- 
füldváron kérésziül a Budapest buda­
foki útra érnek be.

N e gy e d i k ú I \ o n a I kiinduló pont­
ja Bácsalmás Baja. Soltnál találkoznak. 
< -él : a Budapest .soroksári lit.

<> I ö d i k k i i ii d ii I a s i h e I \ Hód 
inez.ÍH ásárlirh és Gjula. \ kiskunfélegy­
házi találkozó ulán a Budapest sorok­
sári ólra fúlnak be.

II a I o d i k : kiindulás a Budapesttől 
legtávolabb eső hely, az 550 kilométerre 
levő Körösmező és a 453 kilométerre fok 
vő Verecke. Ezen az úlvonalon Bereg­
szásznál találkoznak, majd Mátészalkán. 
N.' irbáloron. Ilajdusánisouoii. Debreec

Közgazdaság
Piaci árak

Zöldségpiaci árak : burgonya ii' á- 
ri rózsa ky. 8- 10, babarózsa k«. G - 
8, hagyma cs. 8 ló. kg. ifi, zöldség 

12 11. zeller db. 4 G. torma 
kg. 30—40, gomba kg. 1.20 P, fok­
hagyma db. 2 3 f. karalábé db. 4 ■ 
G f. csomója 8 1(i. uborka db. I 2 
f. zöldborsó 111. GO f, csövesborsó ii- 
b'i-je 40 42 f. nvári káposzta fele 
8 24 f. zöldpaprika db. 2—4 ‘f, 
kelkáposzta feje 12 18 f, karfiol fe­
je 18 26 f, paradicsom kg. 26 28 f, 
zöldbab kg. 24 28 f, sóska cs. 4 6 
retek cs. 6 8, kukorica csöve 1 4. 
tök db. 6—12, vöröskáipoBZta kg. 35— 
40 fillér.

Gyümölcsárak : citrom db. 6 10.
dió kg. 1.4(1 I’. dióból kg. 4.80 meggy
kg 1G 40 . málna kg. 40 f, aim
kg. 16-32. körte kg. 16 -32 fillér
I.ara-'k kg. 20 32. diiráticai b.'trac!
kg. 26 40. sárgaditin.ve kg. 26 30
szilva kg. 16 20. ringló kg. 24 32 !

< SOKKI VI K KÍNÁI.A! 
A KESZAHl PIACON

A búzakínálat ma vesztett erejéből, 
mivel most már későbbi diszpozícióra 
történnek a vételek, A hivatalosan jegy­
zett forgalom 6750 nrázsa volt. Rozsból 
750 mázsa klet el, 5 —10 fillérrel jobb 
árakon. Kötés nélkül 10—20 fillérrel ja­
vult az árpa, újabb 20 fillérrel drágult a 
tengeri, amelyből a tegnapi teljes áru 
hiánnyal szemben ma 1800 métermázsa 
került piacra. A zab jegyzéséi 25 fillér 
rcl leszállították.

Cjlnizn: lisznvidéki. kisalföldi 7 7 kg-os 
19,50 19.65. 78 kg-ns 19.70 19,8j, 79
kg os 19.90 -20.05. 80 kg os 20 00 20 15.

I’jror.s : pestvidéki 18.20 18.30. más 
szármáz'isii 13.30—13.50

Újtakarnuinyúrpa; Isözémninőségü
14.60-15.00, 

neu. Püspökladányon. Karcagon. Török 
szentmiklóson. Szolnokon és Cegléden 
keresztül a kispesti útra futnak be.

A hetedik útvonalon a 461 ki­
lométerre lévő Uzsok és a 271 kilométer­
re eső Kassáról a miskolci találkozó után 
a gödöllői útra futnak be.

A n y o I c a d I k ú t v o n a I Kassával 
kezdődik és Krasziiahorkn, Váralja. Bozs 
inó, Bimaszombat. Losonc, Szécsény. Ba­
lassagyarmat. Vác állomásokon keresztül 
a iáéi ntra futnak be a versenyzők.

Debreceni a esillaglúra abból a szem 
pontból érdekli, hogy a legtávolabbi in­
dulópontról. Kőrösmezőről indulók III 
fúlnak keresztül. A verseny rendezősége 
ellenőrző állomásokat létesített az egyes 
nagyobb városokban. így Debrecenben 
Bartha Gyula, a Szövetség kiküldöttje 
fogja Igazolni a beérkezési az Angol Ki­
rály nőben a menelköiiyvbe történő be­
jegyzésével.

V versenyzők az előírt legkisebb sebes 
séget kötelesek teljesíteni. A kismotort» 
sok első országos nagy erőpi óhajára a 
Szövetség értékes díjazási fog adni. A leg 
több pontot szerző, első helyen végzett 
versein ző egy 45(1 pengő értékű segéd­
motoros kerékpárt kap. A második, har­
madik díj 'férfi, illetve női kerékpár. \ 
esillaglúra egyes útvonalain a győztest 
szinten egy-egy kerékpárral jutalmazzák

Értesülésünk szerint Debrecenből is 
több segédmotoros kerékpáros indul. A 
Debrecenen átmenő versenyzők egyéb­
ként előreláthatólag július 23-án, vasár­
nap reggel 7 é.-» ü óra között fognak át­
haladni a Csapó és a Széchenyl-ntván 
I lajdúszobo.s. ;ó felé.

Eredőiéin kihirdetés este a Millenáris 
sporttelepen lesz.

Zab: középniinöségű új 16 90 17.20.
Tengeri: tiszántúli 17.50-1.7.70
Ferencvárosi sertésvásúr. \ < .sülöibiki 

ferencvárosi sert és vásár összf elhajlása
2753 darab. Vásári állományból angol
hússertésfelhajlás 57.3 darab. Az irányzat 
lanyha. Árak : zsírserlés páronként 310 
kg un felül 103 104.5. szedi’llsertés I 
OS lot. III. .81 90. angol sonkaserlés 
I. 98 loo, 11. 86 -96. esporlz.sfr 150 fii 
léi kilogramonkinf.

SPORT
A KK nö.NK) VFZI.TÖI

A Ferencváros és t'jpest közötti KK 
mérkőzésére a játékvezetőküldés megtör 
Iónt. Július 23-án a játékvezető Kriszt 
'J seb-morva protektorátus’, partjelzők : 
Kőhalmy s Tihaméry, A július 30-án ren 
dezendö mérkőzés bírája Dattilo (Olasz 
ország), partjelző Rubint és Tihaméry.

A július 30.-i második döntőmérkőzés 
re Budapestre érkezik a Kis vezetősége : 
Pelikán. Coppola és Gürtler, hogv az ün­
nepélyes ilíjkioszléist megtartsa.

sPOHTHlRMONDÖ
Az olasz vízlpolózrtk szombaton dél­

előtt Budapestre érkeznek. Egyetlen mér 
kőzésüket vasárnap este játsszák a mi 
(.‘var - alogalottal.

Az augii.sz.lnsl ifjúsági edzőtábort négs- 
csoportban rendezik meg A harmadik 
csoportba tervezik a Déli I.ASz és a Ke 
h-li I.ASz edzését valamelyik olyan vá­
rosban. ahol fürdő is áll rendelkezésre, 
Egyesek Orosházát gondolják.

A KK bizottság nem tiltotta el a játék 
hil Adómul az. I .jpisl játékosát, akit n 
szombati Ijpest BSK mérkőzésen álli 
tollak ki. csupán 150 pengő pénzbünte­
tésre (téllé

Hámorit, Egrit és még néhány inag.snr 
játékost Nesv-Yorkbn hívnak, ahol egy 
európai játékosokból szervezett csapat 
indulna az USA bajnokságában.

170(1 19.39. ,«z.
TERVPÁLYÁZATI 

HIRDETMÉNY
Hajdúdoi'o«' község elöljárósága a 

község világháborúé liösi halottid 
emlékét megörökítő szobormű léte- 
síGriéj'e tervpályázatot hirdet.

A pályázatokat folyó év szeptedii- 
bér hó 1.-ig kell a község elöljáró­
sága címére megküldeni, vagy szt - 
tnélyesen beadni, a borítékon a kö­
vetkező felírással. ..Tervpályázat 
h tis i halottak emlékművére 4700
1939 sz."

A létesítendő szobormű a község 
belterületén épületekkel övezett tó 
ren lesz felállítva s úgy a fő. niitr 
az esetleges mellékalakok, megfejed 
talapzaton legalább természetbeni 
mi gy sá gúa k I eszn e k.

A mű létesítésére 21.000 pengő fe­
dezet áll rendelkezésre.

A pályázóknak a tervhez csatolni 
kel! rövid műszaki leírást é.s a kivi­
telezésre vonatkozó ajánlati költség­
vetést,

\ I,“érkezett pályázatok felett a 
köz-i''gi szoborbizottság' javaslata 
r.htpján a községi képviselő testűiét 
dönt.

A kivitelezéssel való meg-bíztisná! 
a m. kir. B. M. 24 7.000-1921. számú 
rendelet az irányadó.

I’ályadíjak : I. díj a munka kivi­
telezéssel való megbízás, ha ez aka­
dályba ütközne, úgy 400 pengő. II. 
díj 200 pengő. III. díj 100 pengő.

A díjazott pályamű vek a község 
tiilaidonába maradnak.

\ község fenntartja a jogát arra, 
hogy lm elfogadható pályázat nem 
l'ntiia be. akkor a dijakat nem adja 
ki é- új tervpályázatot ír ki.

H.ijdúiloi’og'. 1939 juhos hó 19-én.
II. Papp Péter községi bíró. Ge- 

dexárv t ez.etőjegyző.

HIRDETMÉNY.
l.iTe.si'tem a város területén lévő csáp- 

lögé|»lulHjdonosoknt. hogy a cséplési 
eredni éuy éknek garda vágónként! feljegy 
zése a folyó évben is az J929 ; XIX. te. 
alapján lesz végrehajtva.

Köteles tehát minden cséplőgéptulajdo­
nos. akár saját gazdaságában, akár pe­
dig ha béreséplést végez, a cséplési ered- 
ménvl a városi I. fokú közig, halóság 
(Kossuth u. 20. sz. földszint 16. sz.i hiva­
talos helyiségben díjtalanul rendelkezé­
sére bocsátott nyomtatvány űrlapokba 
gazdaságonként elkülönítve bejegyezni. 
A nyomlalvánv űrlapon lévő kéixlöpon- 
loknt pontosan kitölteni és a cséplcs tar­
tama alalt minden bélen hétfői napon a 
hivatalos órák alalt a szabályszerűen ki­
töltőn nyomtatvány űrlapot ugyancsak 
a löklszínt 16. sz. hivatalos helyiségben 
visszaszolgáltatni.

Figyelmeztetem a cséplőgéptula jdono- 
sokat, bérlőket, kezelőket és a csépeltein 
gazdákat, hogy az 1929 . XIX. te. 15. §-a 
szerint ..na az adatszolgáltatásra kötele­
zett az adatokat hivatalos felszólítás elír 
nére sem szolgáltatja he és mulasztását 
elfogadható módon ki nem menti, a 
hihiányzó adatokat a városi 1. fokú köz 
igazgatási hatóság a mulasztó fél költsé 
gére a helyszínen szerzi be Az ekként 
felmerülő költségek a mulasztótól köz 
adók módjára fognak behajtatni.

I gyanezen törvény 17. §-a szerint pe­
dig, aki tudva hamis, vagy valótlan sta­
tisztikai adatot vall be, vagy a jelen tör­
vény szerint beszolgáltatandó adatot, 
vagy az adatszolgáltatás érdekében kí­
vánt felvilágosítást ismételt felszólítás el­
lenére a kitűzött határidőre igazolatlaiiul 
be nem szolgáltatja, illetőleg meg nem 
adja, vagy az adatok beszolgáltatását 
megtagadja, kihágást követ el és a bűn 
lelő igazságszolgáltatás egyes kérdései­
nek szabályozásáról szóló 1928 : X. le. 
rendelkezése értelmében pénzbüntetéssel 
bű ntetendŐ.

Közlöm azl is, hogy azok a cséplőgép 
tulajdonosok, akii, a folyó í vben cséplési 
nem végeznék, ezt a körülményt szintén 
lartoznali a városi I fokú közigazgatás: 
hatóságnak bejelenteni, almi is az érdek 
lödők az adatgyűjtésre vonatkozóan min 
den tekintetben kellő felvilágosítást nyer- 
hetn«k. F»l*ám«»trr.
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figyelem 1 
Mielőtt lakását kifestet 
né, ajtóit, ablakait, bú­
torait fénycz.tctné, kér- 
j< n díjmentes ajánlatot 

SZEKERES 
fcslövállalaltól. 

Debrecen, llomok-ii.
Telefón 13-19.

UZLET-MUHELY
RAKTÁR

Kitűnő

122.

AIPIRÓ ItillllKIPIETIESIElK

Kisebb 
füszcrüzletet 
megvételre, 
gédnek is 
Ajánlatokat

. ... (Ilin hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó’ l’l’ét vornan 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér, üzleíl 
anrOhirdetés di|á hétköznap 10 szóig 60 filler minden további szu 
unitéi- vasárnan 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 filler. 1 kiadóhivatalban hagyott címek 21-90. telefonszám alatt Is megtud­
hatok Jeligés hirdetésre alánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen to­
vábbit. A közlés dija vidékről kis értékű póstahélyegekhen beküldhető.

haztartasi-
alkalmazott

KIADÓ LAKÁS
2 SZOBÁS

Különlegesen szép 
mara 

Révész 
40 sz.

selymek érkeztek 
dákokban. Dr.

Főző mindenes 
lehetőleg bejáró —

felvételik .leien!

Két szoba 
rendelőnek, irodának, 
vagy csak garzonnak ki 
adó azonnal. Csapó-u 16

hangya-udvarban.
825-1438

Kárpitosul unkát

Betöltendő állás
FÉRFIAKNAK

KIADÓ LAKÁS

3-4-5 SZOBÁS

bó József kárpitos, Szent 
Anna-utca 10—12. (Váro­
si hérliáz.l 725—1397

\ asmunkás 
lehetőleg lakatos állandó 
munkái talál Hatvan-ut-

Magdának, 
Máriának

1 -löl. Csapó-u. 1617

Kiadó városi

BÚTOROZOTT
SZOBA

A város tulajdonát

rendbeli

névnapi aján­
dékot olcsón 

vehet
Píkó László
zl VI \NNA-U. Itt

Kiadó 
bőrgarnitúrával bútoro­
zott utcai szoba egy vagy 
kél személy részére, — 
esetleg ellátással. Piae-u.

hó 1-rc 
lehel 
alatt Városháza I. rm 

Polgár 
1800

Eßy 
kiilönbejáralú. csinosan 
bútorozott utcai szoba

Kiadó > árost 
h á romszobá s lak ás

SimoniTy u.
kiadóban.

1802
lehel a hivatalos

garzonlakás minden 
komforttal augusztus 1- 
re kiadó. Bika bárhoz,

178.5

Pol

vagy kétszobás lukás. 
fürdőszoba, előszoba és 
konyha augusztus I re 
kiadó Zöldfá n. 8. 1795

OKTATÁS

rlöké.szil

mellel I

KIADÓ LAKÁS
1 SZOBÁS A1ÁNLAT

Légi üléses 
különbejáratu sz< 
adó azonnalin 
bérházban. Felv 
DEL-KA.

Grafologusnő 
alhalallamil biztos alia 
zisl nyűit az érdeklő

1738

4
too 10-1’5 14.10 17.00
7 30 10.45 14.40 17.30
— — 14.46 17..'M

Cipők, 
nyári és teli divatcipők 
nagy választékban, min­
den színben legolcsóbban 
Nagy Béla cipőüzletében 
szerezhetők be. Degen-

SI 7- 1285

PÉNZ

Pénzt
házra, főidre folyósítla- 
tok. kényszerkölcsönt és 
részvényeket veszek.
Mandeb Péterfia 4. Ny

LAKÁS ÉS SZOBA ;

KERESLET

Családi ház ellenében 
idősebb háztulajdonos 
gondozását vállalnám. , • 
Címet „Tiszt viselőcsalád'' 
jeligére a kiadóba kérek.

Lakbérlekölésscl
családi házat keresek 
megvételre. Ajánlatokat 
..Állami tisztviselő“ jeli- 
....re kiadóba hálCk 310

KERESLET

50 drb.

1 6X9

Fért' 
felöltő és öltöny 
s z öv etek min-' 
den ozzávalók. 
Férfi divat sport 

[és galléros ingek 
olcsó árban

Petriknéi
I Szent Anna-ii. 5. szám

lel

mindenféle in- 
Hívásra jövök. 
16 11--1606

Bútorozott szobát»»

HANGSZER

kercsek
Esetleg se- 

elmegyek. ■— 
n kiadóba 

1809

GAZDASÁGI
ESZKÖZÖK

Caéplószekrény,
tízéves, gözlokomobilok 
4—6—8 HP eladók, bér­
beadók, bércséplést vál­
lalok. — Motorkerékpá­
rok : Jawa 100-as, Puch 
280-as, Sach-Csepel se­
gédmotorok egyszázötven 
pengőtől. Új Csepelmotor 
és alkatrészraktár.

913—1694

írjon
egy levelezőlapot Gärtner 
zongorahangolónak.
HHvbpn 1813

AUTO-MOTOR
KEREKPÁR

.loguslalan állapotban 
ívó sötétkék, 6-szemc- 
:ycs, amely a Debreceni 
(épülő Club tulajdona, 
dadó. Megtekinthető Szó-

MAVAUT autóbusz menetrend
Érvényes 11'39 június ifO-tóu szeptember 1-ig

Debrecen—Hajdúszoboszló

17.09
17.30
18.00
18.07

17.40
18.10
18.16

18.20
18.50
18.54

18.43 —
19.00 21.15

19."''

X —

i. Debrecen p. u.
■r „ A. 1!
4" TT.szoboszló gy

é.

r. 4. 9.20
10.30 
10.00 11.05

állapotban lévő 3 szemé 
Íves DKW és 2-személyes 
Fiát Balilla autó, toxáh 
bá 500 as Puch. Ariel és 
B. S. A. motorkerékpárok 
eladók Szoboszlay ná! 
Széehcnyi-n. 21.

Családi ház
18 évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padf I 
járóval, alápincézve, jó­
vizű kúltal, részben teher 
fttválalással eladó. 
Vecaey-utea B. 
Homokkert.

Gróf 
»rím.

212

Komlóssy-dt 39. ez­
alatt modern családi ház 
teljes komforttal, Egye­
tem közeliben jutányo­
sán elndó. Értekezni le­
het Böszörményi Béla 
ügyvédnél, Ferenci Jó- 
zsef-út 70 82—1459

BÚTOR

Eladó

ELADÓ HÁZ

Csonlszín, 
Kút-ű. 92.

Rákóczi u. 8. számú

Eladó
különböző antik és mo­
dern bútorok. Értekezni 
kizárólag 8—1-ig Miklós- 
utca 4 I cm 81—1755

Márványlapos 
ebédlökredenc és kisebb 
szekrény ugyancsak már­
vánnyal eladó. Csapó-u. 
10. az udvarban 1770

Eladó 
szekrények, fülelek, asz­
talok, képek, függöpy- 
karnisok, gyalúpad, rá­
dió. Pesti-u. 43. Ny.

1813

ELADÓ

nak kiadó

fi

18.10
17.40 
17.-30

nagy állomás mellel I.

számú 2-szobás. elöszo- 
hás kényelmes -siilúdi 
ház. 714

kékes belét.
1804

Értékes 
és jövedelmező 
ház közvetlen 
a vasút közelé­
ben mindenei« 
fogadható árért 

eladó.
Teleki-u. 104.

ELADÓ FÖLD

300 a-öi
termő gyümölcsössel v-rt- 
latelkek 
na-utca 
melleit.)

eladók. Seszti-
4. (Kisállomá.

82—1524

ELADÓ

HÁZHELY

ronirendbeli modern Népfürdő mellett, 
közvetlenül, Kassai-úton 
házhelyek eladók négy­
szögölenként tizenegy P- 
ért. Értekezhetni Böször­
ményi Béla ügyvédnél, 
Piae-u. 70. 82—1 160

KÜLÖNFÉLE

14.05
13.35

bárom lakással és üzlet' 
helyiség lakással, mely 
kocsmának vagy vendég­
lőnek igen alkalmas, vil­
lany, ti’t vezeték van, — 
kevés pénzért megvehető. 
Az üzlethelyiség kocsma- 

369

17.50
17.00

18.;,0 23.00
18.00 22.31
17.50 —

Mchkaplarak, 
keretek és pergelő ol­
csón kapható. Halastó n.

179110.

Két
kifogástalan fiúöltöny 15 
—16 éves fiú részére el­
adó. Török Bálint-u. 18

1061

KartelcnkivUll
motalkó 45 fillér Széché- 
iiyi-utca 3. Ugyanott va­
lódi amerikai, pensylvá 
niai és mindenféle már 
kázoll olajok kaphatók 

722—1371

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap 
kiadóvállalat Rt. müinté 
zeléaek körforgógépén.

Igazgató :
Somogyi G6bafc


